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Milí Opavané,
mám radost, že vám dnes mohu prozradit 
hned několik pozitivních novinek z Opavy. 
Tak například po delší a pečlivé přípravě 
jsme zahájili rekonstrukci zimního stadionu. 
Jednatel Hokejového klubu Opava Dalibor 
Bárta v rozhovoru uprostřed Hlásky popisuje, 
proč jsme se do této náročné stavby pustili  
a co na místě stávajícího zimáku do léta 2025 
vyroste.

Na přelomu května a června rovněž zaha-
jujeme první etapu rekonstrukce našeho 
rodinného stříbra, bývalého obchodního 
domu Breda. V následujících měsících zde 
stavební firma nahradí 170 stávajících  
a léty značně poškozených oken nový-
mi replikami, které jsme nechali vyrobit  
v těsné spolupráci s památkáři. Kromě toho 
opravujeme fasádu, stavíme nákladní vý-
tah a celý objekt důkladně vyčistíme. Mezi-
tím probíhá tzv. architektonický dialog, při 
kterém renomovaní architekti, projektanti, 
ekonomové nebo marketéři navrhnou dal-
ší využití Bredy. Aby byla nejen krásná, ale 

i ekonomicky a technicky fungující. Těším 
se na výsledky.

Na konci května jsme spolu s Ministerstvem 
financí a stavební firmou Metrostav slavnost-
ně ukončili revitalizaci Stříbrného jezera. 
Nový most přes řeku Opavu je krásný, stejně 
tak navazující cyklostezka či okolí jezera. Na 
podzim zde ještě postavíme nové veřejné 
toalety s šatnami a skříňkami na uzamčení 
cenností, abyste si mohli v klidu zaplavat  
a nemuseli řešit třeba klíče od auta, peněžen-
ku nebo mobil.

První červnový den slavnostně otevřeme 
novou budovu hasičárny v Kylešovicích. Ta 
stará už dlouhé roky nevyhovovala. Hasiči 
se museli převlékat na chodbě, neměli po-
řádnou jednací místnost nebo jim chyběla 
možnost uskladnění potřebné techniky. 
To vše už je naštěstí minulostí. A protože 
otevření hasičárny vychází na Mezinárodní 
den dětí, obojí spojíme. V rámci otevření 
tak čeká zajímavý program nejen pro vás, 
ale i pro vaše děti.

A když už jsme u našich nejmenších, rád vás 
pozvu na sobotu 3. června do Městských 
sadů, kde se uskuteční tradiční dětský den. 

Přeji vám příjemné jarní dny.

Tomáš Navrátil
primátor
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Děkujeme vám,
že platíte včas.

ELEKTRONICKY

PLATBA POMOCÍ RODNÉHO ČÍSLA

PLATBA POMOCÍ
VARIABILNÍHO SYMBOLU

ZADÁM PLATBUZNÁM

NEZNÁM ZAVOLÁM NA 
603 994 498

1) PORTÁL OBČANA MĚSTA OPAVY
portal.opava-city.cz/portal/mujportal.html

Zde najdu i další info o platbách.

2) PLATEBNÍ PORTÁL
portal.opava-city.cz/zpo/platebni-brana

3) BANKOVNÍ ÚČET
KOMUNÁLNÍ ODPAD
1025016070/5500

ZA PSA, ZA PRONÁJEM POZEMKU
19-1842619349/0800

MUSÍM ZNÁT 
VARIABILNÍ 

SYMBOL

OSOBNĚ NA POKLADNÁCH MAGISTRÁTU MĚSTA OPAVY
(Horní náměstí a Krnovská)

POPLATKY: 
ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD (do 31. 5.) dospělý 660 Kč, 3–18 let 300 Kč, do 3 let zdarma

ZA PSA (do 31. 3.) první pes 600 Kč, druhý a další 900 Kč, osoby nad 65 let první pes 200 Kč, druhý a další 300 Kč
ZA PRONÁJEM POZEMKU pod garážemi (do 31. 3.), ostatní pozemky (dle smlouvy)

HLÁSKA 06/2023

Pokud jste veden/a u správce poplatku jako společný zástupce více osob (plátce), zobrazí se vám celková částka za všechny osoby (poplatníky). Přes portál občana (autorizovaný 
přístup) s rozpisem jednotlivých poplatníků, u platebního portálu (neautorizovaný přístup) bez rozpisu, jen celkový nedoplatek. Systém zobrazí i případné nedoplatky minulých let.

Potřebuji zaplatit komunální odpad, za psa, 
za pronájem pozemku

Chcete zaplatit za svoz komunální-
ho odpadu? Nejste si jistý, zda máte 
všechny závazky vůči městu uhraze-

ny? Nevíte, jak máte postupovat? Připravili 
jsme pro vás jednoduchý tahák, který vám  
s řešením těchto problémů pomůže.

Město Opava před časem upustilo od zasílá-
ní složenek. Důvodů bylo hned několik. Řada 
občanů si stěžovala, že složenku nedostala 
nebo ji někde založila a nemůže ji najít. Dal-
ším vadilo, že nevěděli, zda mají vše v pořád-
ku a zda třeba na nějakou platbu nezapo-
mněli. A do třetice, náklady na tisk a distribuci 
složenek rok od roku výrazně rostly, stejně 
jako poštovní poplatky za odeslání složenky. 
„Proto jsme se před časem rozhodli tuto službu 

modernizovat, převést ji do digitálního světa  

a občanům co nejvíce usnadnit život. Tyto 

služby jsou velmi jednoduché, intuitivní a o nic 

složitější než třeba nákup v e-shopu,“ řekl pri-
mátor Tomáš Navrátil. Hodně tomu pomohlo  

i rozšíření elektronických nástrojů na ově-
ření, díky kterým můžete snadno využívat 
například Portál občana. V největší míře to 
je tzv. bankovní identita, kterou může získat 
prakticky každý, kdo využívá elektronické 
bankovnictví. Přesto, pokud bankovní iden-
titu nebo třeba datovou schránku či elektro-

nický občanský průkaz nevlastníte, můžete 
použít tzv. portál plateb. Případně pokud 
znáte z minula váš variabilní symbol, může-
te platbu uhradit ze svého účtu. A poslední 
možností je návštěva jedné z pokladen ma-
gistrátu a platba kartou či v hotovosti tam. 
 (rok)

Aktuality
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Od čtvrtku 1. června od 12 hodin mů-
žete udělit hlas svému oblíbenci  
v letošním ročníku Nápadů pro Opa-

vu 2023, a to až do středy 14. června opět do 
12 hodin. Vítězné nápady budou zveřejněny 
v průběhu čtvrtku 15. června.

Letos bylo přihlášeno dohromady 18 ná-
padů, ale o vaše hlasy se jich utká pouze 6. 
Spousta jich byla pracovní skupinou a Komisí 
místní Agendy 21 vyřazena. Jaké byly důvo-
dy? Některé nápady byly v rozporu s územ-
ním plánem, jiné byly navrženy na nevhod-
né místo nebo obtížné na realizaci v souladu  
s pravidly participativního rozpočtu.

Nápady byly v tomto roce podány opravdu 
zajímavé. Mimo workoutová a dětská hřiště 
se zde objevil návrh na vytvoření slunečních 
hodin, vybavení plochy pro bleší trhy nebo 
modernizaci minigolfu. Zajímavé a kreativní 
nápady se našly i mezi nápady, které bohužel 
do veřejného hlasování nepostoupily. Byl to 
například velký nápis OPAVA, permanentní 
hry na chodník nebo atraktivní skluzavky za-
sazené do svahu.

Ať už se nápad do hlasování dostal, či ne, 
vždy byl kvalitně propracován. Je vidět, že si 
předkladatelé dávají na zpracování každý rok 
více záležet.

Jestliže jste se stali neúspěšnými předklada-
teli, můžete svůj nápad přepracovat a při-
hlásit jej opět příští rok, rádi s vámi budeme 
konzultovat všechno, co vám nebude jasné.

O jakých nápadech budete letos rozhodo-
vat? O vaše hlasy se utkají tyto projekty, se-
znamte se s nimi:

Horizontální sluneční hodiny – Tento ná-
pad je navržen do parku Joy Adamsonové. 
Sluneční hodiny budou svým vzhledem 
prezentovat Afriku, aby byly tematicky pro-
pojeny s parkem, který je pojmenován po 
světoznámé opavské rodačce, spisovatelce, 
malířce a ochránkyni afrických zvířat. Hodiny 

budou vytvořeny z betonového kusu ve tva-
ru hřibu, který je v případě nutnosti přemís-
titelný. Finanční rozpočet tohoto nápadu je 
určen na 30 000 Kč.

Modernizace minigolfu v Městských sa-
dech – Tento nápad navrhuje revitalizaci 
minigolfového areálu v Městských sadech. 
Rozpočet nápadu je stanoven na 750 000 
Kč. Za tyto peníze proběhne, v případě, že 
nápad zvítězí ve veřejném hlasování, úprava  
v takovém rozsahu, který svou finanční 
náročností nepřekročí stanovenou částku 
nápadu. Jedná se především o výměnu po-
vrchu jednotlivých minigolfových drah a pří-
padně opravu dlažby.

Výměna povrchu dětského hřiště Palac-
kého – V tomto nápadu je navrhováno ob-
novení povrchu asfaltového hřiště na ulici 
Palackého, který je nyní značně poničen. 
Na hřišti se děti učí převážně jezdit na kole, 
kolečkových bruslích a věnují se dalším spor-
tovním aktivitám, takže by jim nový povrch 
jistě prospěl. Při výměně povrchu tohoto hři-
ště dojde také k doplnění několika laviček a 
natření sloupků pro případné umístění sítě. 
Celková cena tohoto nápadu činí 500 000 Kč.

Stezka dovednosti – Nápad je navržen do 
městské části Vávrovice. Jedná se o vytvoření 

hřiště pro děti, které zahrnuje prolézačku, do 
země zabudovanou trampolínu, houpačku 
a další prvky, které budou rozvíjet sportovní 
dovednosti dětí. Hřiště je navrženo pro děti 
ve věku od 3 do 10 let. Cena nápadu činí do-
hromady 667 189,12 Kč.

Vymezení a vybavení plochy pro konání 
bleších trhů – Předkladatel nápadu navrhuje 
vymezit a vybavit plochu pro konání bleších 
trhů, a to na atraktivní místo v centru měs-
ta, v parku za budovou Slezanky. Čím bude 
místo vybaveno? Do parku budou umístěny 
boxy, které poslouží veřejnosti jako lavič-
ky. V době konání bleších trhů pak prodejci 
budou moci z boxů rozložit stoly, na kterých 
budou prodávat své zboží. Celkové náklady 
tohoto nápadu činí 250 000 Kč. Předkladatel 
dodává, že se bleší trhy budou konat vždy 
v sobotu v období od května do září, podle 
toho, jak počasí dovolí.

Modernizace dětského a workoutového 
hřiště – Nápad doplňuje vítězný, realizova-
ný nápad z roku 2018, kdy bylo vybudováno 
workoutové hřiště. Cílem nápadu je doplnit 
pod workoutovou sestavu dopadovou plo-
chu, aby bylo hřiště bezpečnější. Dále by 
mělo být dětské hřiště obohaceno o několik 
herních prvků, například o křídovou tabu-
li nebo průlezku. Děti se budou moci díky 
těmto novinkám lépe zabavit a rozvíjet své 
dovednosti. Nápad svou realizací nepřesáh-
ne částku 300 000 Kč a je navržen do městské 
části Suché Lazce.

Pečlivě si vyberte svého oblíbence, jelikož 
máte jen jeden hlas, a hlasujte na webových 
stránkách města https://www.opava-city.cz/
sity/chci-se-zapojit/napady-pro-opavu/.

Startuje hlasování Nápadů pro Opavu 2023!

Aktuality
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Co letos technické služby opraví?

Radní v květnu schválili tzv. seznam jme-
novitých akcí Technických služeb Opa-
va. Jedná se o větší plánované investice 

do rekonstrukcí městského majetku spravo-
vaného touto městskou firmou. Co nás tedy 
letos čeká?

Ulice Ruská – oprava chodníku
(1 milion korun)

Jedná se o opravu stávajícího rozbitého živič-
ného chodníku v úseku od ulice Osvobození 
po ulici U Hřiště, a to výměnou za dlážděný 
kryt z betonových dlaždic. Chodník je stá-
řím velmi opotřebovaný, povrch chodníku je  
v celé délce narušen provedenými překopy 
po pokládce inženýrských sítí, přičemž každý 
překop je jinak propadlý. Na stav chodníků si 
dlouhodobě stěžovali i místní občané. Tato 
rekonstrukce bude navazovat na již oprave-
ný chodník na této ulici v úseku od ulice Va-
níčkova po ulici Osvobození.

Ulice Kasárenská – oprava silnice
(963 tisíc korun)

Oprava povrchu vozovky v úseku od ulice Kr-
novská po ulici Oblouková. Jedná se o odfré-
zování starého, značně rozpadlého a místy 
propadlého povrchu vozovky a pokládku no-
vého koberce, včetně sanace konstrukčních 
vrstev problémových míst. Povrch vozovky 
je nerovný s velkým množstvím rýh od lokál-
ních oprav či vedení inženýrských sítí, rovněž 
je místy posedaný a v těchto částech vozov-
ky se tvoří kaluže a z nich je voda koly projíž-
dějících vozidel rozstřikována na fasády při-
lehlých domů. Součástí opravy bude lokální 
výšková úprava silničních obrub, uličních 
vpustí a obnova vodorovného dopravního 
značení.

Opravy poškozených silnic po zimě
(400 tisíc korun)

Jedná se o lokální opravu výtluků v živičném 
krytu vozovek místních komunikací. Vlivem 
klimatických podmínek došlo ke vzniku vel-
kého množství výtluků, které je nutné opra-
vit a zajistit tak bezpečný provoz na těchto 
silnicích.

Ulice Purkyňova – oprava silnice
(3 miliony korun)

Jedná se o odfrézování starého, vyžilého, 
značně rozpadlého a místy propadlého živič-
ného povrchu vozovky a pokládku nového 
včetně sanace konstrukčních vrstev problé-
mových míst. To vše v úseku od ulice Olo-
moucké po Englišovu. Na stávající vozovce 
se nachází velké množství výtluků a prasklin, 

na některých místech se tvoří kaluže. Součás-
tí opravy bude lokální výšková úprava silnič-
ních obrub, uličních vpustí a obnova vodo-
rovného dopravního značení.

Ulice Oblouková – oprava silnice
(1,6 milionu korun)

Oprava povrchu vozovky v úseku od ulice 
Nákladní po ulici Vojanova. Jedná se o odfré-
zování starého, rozpadlého a značně poseda-
ného povrchu a pokládku povrchu nového 
včetně sanace konstrukčních vrstev problé-
mových míst.

Městské koupaliště – oprava chlorovacího 
zařízení
(240 tisíc korun)

Chlorovací zařízení je z roku 2000, i přes 
pravidelné servisní prohlídky je již značně 
technicky opotřebené a v posledních letech 
i poruchové. V případě větší poruchy nelze 
zaručit kvalitu bazénové vody a reálně hrozí 
uzavření provozu ze strany Krajské hygienic-
ké stanice MSK.

Městské koupaliště – oprava čerpadel
(110 tisíc korun)

Cirkulační čerpadla slouží k udržování kvality 
vody v dětském bazénu (u vodníka). V provo-
zu jsou od roku 2004 a během poslední sezo-
ny vykazovaly zvýšenou hlučnost a vibrace. 
V případě poruchy nelze dětský bazén pro-
vozovat v souladu s platnými požadavky na 
hygienické zabezpečení kvality vody.

Městský hřbitov Opava – dláždění chodníků
(4,2 milionu korun)

Radnice chce pokračovat v postupném vy- 
dlažďování chodníků na Městském hřbitově. 
Část byla vydlážděna v loňském roce, letos se 
bude pokračovat. Původní mlatové chodníky 
z roku 2009 se po každém větším dešti pro-
měnily v jedno velké baheniště. Kvůli tomu 
byly často jen velmi obtížně schůdné. Nové 
chodníky jsou dlážděny žulovými kostkami.

Ptačí vrch – oprava osvětlení soch ptáků
(45 tisíc korun)

Od doby pořízení plastik ptáků Kurta Ge-
bauera byly prováděny jen drobné opravy 
a údržba. Postupem času došlo k poruchám 
svítících očí. Některé přestaly svítit úplně  
a ostatní svítí slabě, proto je zapotřebí pro-
vést repasi těchto dílů. Oprava očí zahrnuje 
revizi mechanických částí, vyčištění a servis 
veškerého zařízení plastik.

Městský hřbitov Kylešovice – oprava zdi
(250 tisíc korun)

Jedná se o opravu části zdi s vestavěnou 
kapličkou na levé straně z ulice U Hřbitova, 
která je v současné době ve špatném stavu. 
Cihly jsou již stářím zvětralé, zeď se rozpadá. 
V průběhu let město postupně provádí jen 
havarijní lokální opravy. Proto bude celá zeď 
opravena, vypadlé cihly doplněny, opraví se 
betonové čepice a nakonec bude celá zeď 
nově omítnuta. Občané se na radnici často 
obracejí i s žádostí o celkovou opravu hřbito-
va. Ten však městu nepatří.

Seniorcentrum – přemístění hřiště
(120 tisíc korun)

Na místě stávajícího workoutového hřiště 
pro seniory se bude instalovat nová pergola. 
Hřiště proto bude přemístěno na nové místo.

Opravy dětských hřišť v nezpůsobilém stavu
(1,4 milionu korun)

Antonína Sovy – obruba tvořená dřevěnými 
pražci a palisádami je uhnilá a vrstva kačírku 
již nedosahuje normou požadované tloušť-
ky. Obruby budou nahrazeny betonovými 
zahradními obrubníky, palisády vyměněny 
za nové a kačírek doplněn do požadované 
vrstvy.

Grudova – tloušťka stávající dopadové plo-
chy neodpovídá hodnotám požadovaných 
platnou normou. Plochu je nutno místy pro-
hloubit a kompletně vyměnit za novou.

Hálkova, Šrámkova – i v tomto případě se 
bude měnit dopadová plocha. Dále je nutno 
doplnit olemování ploch zahradními obru-
bami.

Otická, Elišky Krásnohorské – bude zde vy-
budována nová dopadová plocha z kačírku 
lemovaná obrubníky.

Městské sady – lana lezeckého lesa a kladiny 
a závěsná lana se sedadly na velké houpač-
ce musela být z důvodu havarijního stavu 
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Před a po rekonstrukci

Město zkulturnilo okolí nádraží Opava západ

odstraněna. Krtkův vršek je pravidelně dopl-
ňován o nové výdřevy, které již není možno 
dále na uhnilou nosnou konstrukci montovat.  
Z tohoto důvodu zde budou instalována nová 
lana a závěsy a upraven bude i krtkův vršek.

Ratibořská, podchod – výměna čerpadla
(200 tisíc korun)

Jedno ze dvou čerpadel v jímkách dešťové 
vody je nefunkční a neopravitelné. Při sráž-
kách dochází k zaplavování poloviny pod-
chodu. Usazený kal z jímky je nutno naředit, 
odčerpat, ekologicky zlikvidovat a čerpadlo 
nahradit novým. Opraví se i elektroinstalace 
a odtoková kanalizace.

Rozšíření kontejnerových stání
(600 tisíc korun)

V Opavě přibývají nádoby jak na komunální, 
tak na separovaný a BIO odpad.  V některých 

lokalitách je již nedostatečná kapacita zpev-
něných ploch určených k jejich umístění.  
Z tohoto důvodu je nutno v místech, která to 
vyžadují, stávající zpevněné plochy rozšířit, 
či vybudovat plochy úplně nové.

Tyršův stadion – oprava povrchu tělocvičny
(110 tisíc korun)

Povrch běžecké dráhy z roku 2011 je v místě 
startovacích bloků vinou intenzivní zátěže 
poškozen. Dojde k jeho vyřezání a instalaci 
povrchu nového. Oprava bude realizována  
v letních měsících tak, aby v co nejmenší 
míře narušila fungování tělocvičny.

Městské lázně – rekonstrukce wellness
(405 tisíc korun)

Jedná se o zkulturnění a modernizaci zasta-
ralého vybavení wellness v městských láz-
ních. Do odpočívárny sauny se zakoupí nová 

lehátka, židle a relaxační osvětlení. V šatně 
bude opravena podlaha a vyměněny skříňky. 
Celý prostor se následně vymaluje.

Oprava veřejného osvětlení
(180 tisíc korun)

Na Držkovické ulici v Držkovicích a na Nové 
ulici v Malých Hošticích provádí ČEZ obnovu 
nadzemního vedení včetně výměny sloupů. 
Z tohoto důvodu musí město na nové slou-
py nechat umístit osvětlení, obecní rozhlas či 
dopravní značky.

Čapákovo nábřeží – oprava zdi
(500 tisíc korun)

Stávající zeď je vytlačována přilehlým chod-
níkem. V rámci oprav bude demontována 
stávající zeď včetně starého základu a vytvo-
řena zeď nová. Dále zde bude postaven nový 
plot a předlážděn přilehlý chodník.  (rok)

Rekonstrukce nádraží Opava západ 
definitivně skončila. Poté, co Správa 
železnic opravila zchátralou nádraž-

ní budovu a nástupiště, prokouklo i okolí. 

Tuto zanedbanou část nechalo opravit 
město. „Naše město tak získalo nové nádra-

ží, na které můžeme být pyšní. Drobnou kaň-

kou zůstává, že se zde počítalo i s poštou. Ta 

však bude v červenci zrušena,“ řekl primátor 
Tomáš Navrátil s tím, že zde kromě želez-
nice a pošty sídlí ještě pracoviště a garáže 
pro policii.  (rok)

Pokračování ze strany 6
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Ilustrační foto: web 

Kraj podpořil osvětové kampaně

Město Opava se i letos umístilo mezi 
úspěšnými žadateli o dotaci z roz-
počtu Moravskoslezského kraje. 

V rámci dotačního programu s názvem Pod-
pora dobrovolných aktivit v oblasti udrži-
telného rozvoje a místní Agendy 21 pořádá 
projekt Opava – osvětové kampaně 2023. 
Tento projekt se skládá hned z několika akti-
vit určených pro veřejnost.

Letošní osvětové kampaně započala před-
náška se zkušeným zdravotnickým záchra-
nářem Vítem Bendíkem, který všechny účast-
níky z řad zaměstnanců sociálních služeb 
proškolil v první pomoci a jejich znalosti 
obohatil o tipy a rady ze své praxe.

Následně proběhla v rámci akcí férového 
května přednáška s názvem Lokální ekono-

mika aneb pozitivní možnost jak věci měnit, 
kde se návštěvníci dozvěděli, co je to lokální 
ekonomika a proč je dobré ji podporovat. 
Podporou lokální ekonomiky můžeme rov-
něž věci pozitivně ovlivňovat, jelikož pod-
poříme drobné pěstitele, farmáře, výrobce  
a další producenty ze svého okolí. Tímto té-
matem provedl zájemce Jiří Silný.

V letošním roce se veřejnost může těšit také 
na osvětovou kampaň s názvem Nám to 
není jedno (viz výše), která informuje mla-
distvé o škodlivosti účinku alkoholu a jiných 
návykových látek. Kromě mladistvých se 
tato kampaň zaměřuje také na provozo-
vatele restauračních zařízení, kteří mohou 
často těmto mladistvým osobám například 
alkohol prodat. Zkrátka nepřijde ani široká 
veřejnost, na kterou je osvěta rovněž zamě-
řena.

Stejně jako v loňském roce je mezi osvětové 
kampaně zařazena také Prezentace poskyto-
vatelů sociálních služeb na multižánrovém 
festivalu Slunovrat, kde se veřejnosti před-
staví poskytovatelé sociálních služeb. Nebu-
de se jednat o pouhé předávání letáčků, ale  
o nabitý program. Ostatně jsou všichni zá-
jemci zváni do volně přístupné zóny festivalu 
Slunovrat pod Ptačím vrchem v termínu od  
22. do 24. června.

Na komunikaci stojí společnost, proto budou 
letošní osvětové kampaně zakončeny před-
náškou pro zájemce z řad opavského magis-
trátu, která bude zaměřena na komunikaci,  
a to, jak komunikovat jednotlivé věci a pro-
cesy nejen napříč magistrátem, ale i k veřej-
nosti.  

Nám to není jedno chrání děti

V průběhu měsíce červ-
na se občané Opavy 
budou ve vozech měst-

ského dopravního podniku 
a na plakátovacích plochách 
setkávat s plakáty upozorňu-
jícími na snadnou dostupnost 
alkoholu a tabákových výrob-
ků dětem a mládeži. Kampaň  
s názvem Nám to není jedno je 
realizována městem Opava ve 
spolupráci  s neziskovou orga-
nizací Elim Opava a je součástí 
projektu Opava – osvětové 
kampaně 2023. Projekt je spolufinancován  
z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rám-
ci programu Podpora dobrovolných aktivit  
v oblasti udržitelného rozvoje a místní Agen-
dy 21 pro tento rok.

Během loňského podzimu byla do opav-
ských základních škol distribuována elek-
tronická verze ankety, ve které se žáci 4.–9. 
ročníků vyjadřovali ke svým zkušenostem  
s dostupností alkoholu a tabákových výrob-
ků. Anketu vyplnilo celkem 537 žáků, z toho 
250 dívek a 287 chlapců. Z výsledků vyplynu-
lo, že 55 žáků si již někdy potáhlo z klasické ci-
garety, 23 žáků ji vykouřilo celou. Elektronic-
kou cigaretu vyzkoušelo 132 žáků. Zkušenost  
s alkoholem uvedlo celkem 290 žáků, kdy 
70 z nich uvedlo, že pro ně není vůbec těž-
ké si alkohol sehnat. Nejčastěji se jednalo  

o alkohol poskytnutý rodiči či zakoupený  
v trafice, večerce, případně supermarketu.  
Z výše uvedeného tedy jednoznačně vyplý-
vá, že dostupnost alkoholu i tabákových vý-
robků nezletilým úzce souvisí s nezodpověd-
ným chováním nás dospělých.

První zkušenosti s alkoholem či tabákovými 
výrobky získávají děti ať už v rámci rodiny, 
nebo díky vrstevnické skupině, kdy si mla-
diství kupují alkohol v prodejnách přímo, 
nebo zprostředkovaně přes jinou zletilou 
osobu. Projekt má osvětový a podpůrný 
charakter. Hlavní myšlenkou je podpořit 
prodejce – pokladní, číšníky, servírky a další 
veřejnost ve zvládání těchto situací a dodr-
žování zákonných norem. Pracovníci Elimu 
spolu se studenty Slezské univerzity v Opa-
vě již od května obcházejí jednotlivé pro-

dejny či restaurační zařízení  
s podpůrnými materiály, kte-
ré kromě upozorňování na 
tuto problematiku, obsahují 
také pomůcku pro snadné 
vypočtení zletilosti. Projekt 
se zaměřuje i na širokou 
veřejnost, mladé dospělé  
a děti, kterým zvědomuje 
rizika související s touto pro-

blematikou a vede je k respektování zá-
kona a preventivní ochraně dětí. Jednou  
z dalších aktivit kampaně je výtvarná soutěž 
na téma Pomoz mi nepít a nekouřit..., která 
byla vyhlášena pro opavské základní školy, 
kdy nejlepší práce budou vystaveny v OC 
Breda & Weinstein až do konce srpna.

V úterý 13. června proběhne v odpoledních 
hodinách prezentační akce v sadech Svobo-
dy pod Ptačím vrchem, kde bude veřejnost 
seznámena s informacemi z projektu, bude 
moci diskutovat na dané téma s pracovní-
ky zapojených organizací a pro děti budou 
připraveny doprovodné 
aktivity.

Aktuality
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Lásku najdete 
v TIC Opava

Kylešovice o poštu přijdou, v Tescu zůstane

V Turistickém informačním centru 
Opava toho najdete mnoho. Tipy, co  
v Opavě navštívit, zajímavé knihy, po-

hlednice a mimo jiné také spoustu předmětů 
s novým logem Opava – láska na celý život. 
Můžete si pořídit slušivé tričko, sluneční brýle 
na léto a batoh. Ranní káva vám bude nejlé-
pe chutnat z opavského hrníčku a zahrádku 
nebo okenní parapet si můžete zkrášlit květi-
nami, které vypěstujete z našich speciálních 
kapslí se semínky. Opava je skutečně láskou 
na celý život a vy si ji díky novým doplňkům 
můžete nosit všude s sebou. 

Vedení České pošty změnilo názor  
o rušení poboček v Opavě. Přestože 
podle původní dohody měla zůstat 

pobočka v Kylešovicích a obchodní dům Si-
lesia (Tesco) měl o poštu přijít, nakonec je to 
přesně naopak. 

„Na posledním jednání mi zástupci pošty ozná-

mili, že v Opavě zůstanou pouze tři pobočky,  

a to v Bredě, Kateřinkách a Tesku. Jsem rád, že 

jsme uhájili Kateřinky, které o poštu měly přijít. 

Bohužel s Kylešovicemi jsme je nepřesvědči-

li,“ řekl primátor Tomáš Navrátil. Důvodem 
zachování pošty u Teska je prý dlouhodobá 
smlouva, za jejíž vypovězení by pošta musela 

platit velké penále. „Podařilo se mi je přesvěd-

čit, aby se otevírací doba pošty v Kateřinkách 

prodloužila v soboty o 2 hodiny, tedy od 8 do 

12 hodin. Dále jsme se domluvili, že v Kylešo-

vicích bude Balíkovna. O dalších poštovních 

službách v Opavě budeme nadále jednat,“ do-
dal primátor.

V současné době je na území Opavy 7 pobo-
ček České pošty, a to v Bredě, Kateřinkách, 
Kylešovicích, v Komárově, Jaktaři, na nádraží 
Opava západ a v Obchodním centru Silesia.  
V Suchých Lazcích a ve Vávrovicích je tzv. 
Pošta partner. Pobočky budou podle rozhod-
nutí České pošty zrušeny k 1. červenci.  (rok)

Druhý Opavský MashUp bude v červnu

Opavský MashUp se po šesti měsících 
opět vrací! Deset slidů, 200 sekund  
a sál plný lidí očekávajících inspira-

tivní příběhy a dobrou zábavu. Taková výzva 
čeká 29. června od 17.30 v Klubu ART na 
deset odvážných podnikavců a podnikatelů  
z Opavy již podruhé v tomto roce. 

Opavský MashUp je speciální formát večerní 
akce pro všechny, kteří se chtějí dobře poba-
vit, seznámit, namotivovat a podívat se, jaké 
nápady, projekty nebo zajímavé podniky se 
v Opavě zrodily a právě rodí. Každý z deseti 
odvážných bude mít na svou prezentaci při-
bližně tři minuty, ve kterých musí představit 
sebe, svůj příběh a projekt. Stopky jsou ne-
úprosné a jsou zárukou toho, že rozhodně 

nebude chybět napětí a nepůjde o nudné 
povídání.

Tato akce je také vyvrcholením cyklu osmi 
podnikavých workshopů pořádaných měs-
tem Opava na podporu začínajících pod-
nikatelů v rámci ročního programu Opava 
podniká. Důležitými partnery tohoto progra-
mu jsou Slezská Univerzita v Opavě a Okresní 
hospodářská komora Opava. 

Více informací a registraci pro návštěvníky 
najdete na www.opavapodnika.cz/mashup. 
Vstup pro registrované je zdarma.

Aktuality
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Foto: Archiv Tomáše Gongola

Útulek pro psy má nový telefon
Městský útulek pro psy (ale také kočky), kte-
rý najdete v Městských sadech u cesty na 
Vávrovice, změnil telefonní číslo. Nově se 
tamním pečovatelům o zaběhnutá zvířata 
dovoláte na číslo 724 294 994. (mak)

Zkus si řídit autobus
Pod tímto názvem zve společnost Z-Group 
bus v pátek dne 2. 6. od 15 hodin na den 
otevřených dveří. Uskuteční se v areálu 
společnosti Strojně dopravní služby Opava  
v Komárovské ulici, vstup je vedle pneuser-
visu. Budete si moci vyzkoušet řídit autobus 
v doprovodu školeného instruktora a zjistit 
podmínky k získání řidičského oprávnění pro 
skupinu D, případně se podívat do opravá-
renské dílny v areálu a zjistit si možnosti za-

městnání na pozicích opravář, automechanik 
nebo autoelektrikář. (red)

Využijte právní poradnu zdarma
Již pátým rokem mají Opavané k dispozi-
ci každé pondělí od 12.30 do 14.30 bez-
platnou právní poradnu, kterou provozuje 
ve své kanceláři senátor Herbert Pavera. 
Právníci řeší konkrétní dotazy. Obvykle vy-
světlí, na co má tazatel právo a na co ne,  
a nabídnou možnosti, jak by se problém dal 
řešit, zda je šance získat bezplatného ad-
vokáta nebo kolik by případné řešení stálo.  
V kanceláři vám pomohou například s pro-
blematickými nájemními nebo pracovními 
vztahy, s exekucemi a oddlužením, rozvody, 
výživným na nezletilé děti, sousedskými 
spory, spoluhospodařením vlastníků a dal-

šími problémy. Kancelář najdete na adrese 
Dolní náměstí 17/9 v Opavě (Obchodní dům 
TIPA). Své dotazy můžete posílat i online na 
herbert@herbertpavera.cz.

Vinné trhy se mění na Ovínění
Opavské vinné trhy mění název a nově se  
s nimi budeme setkávat jako s minifesti-
valem Ovínění. Letos se uskuteční už v pá-
tek 16. 6. od 16 hodin na střešní terase OC 
Breda & Weinstein v Opavě. Ovínění opět 
nabídne pestrou škálu lahodného vína, pro-
secca či sektů, a to nejen z moravské, ale  
i světové produkce. Již tradičně je předsta-
ví jednotlivé opavské vinotéky a prodejci, 
nebude chybět ani doprovodný program  
a nabídka dalších lákadel k podráždění va-
šich chuťových buněk. (mak)

Seniorská akademie má 75 absolventů

Celkem třináct výukových témat  
a atraktivní doprovodný program 
absolvovalo od ledna do května 75 

starších Opavanů, kteří se přihlásili do le-
tošní Opavské senior akademie. Ti si přišli 
do Obecního domu v Opavě pro osvědčení, 
kterým město Opava potvrdilo úspěšné ab-
solvování celého cyklu. Absolventům také 
osobně pogratulovali náměstek primátora 
Vladimír Schreier a někteří z těch, kteří svými 
přednáškami a semináři obohacovali znalos-
ti a dovednosti seniorů. 

„Letos se akademie věnovala nanejvýš ak-

tuálním tématům, která byla vybrána právě  

s ohledem na tuto věkovou skupinu. Ať už se 

jednalo o první pomoc, bezpečnost v dopravě, 

v domácnostech, či v kyber prostředí, všech-

ny přednášky jsme koncipovali tak, abychom 

účastníkům především ukázali, jak lze těmto 

problémovým situacím předcházet, a pokud 

již nastanou, jak je řešit,“ uvedla v krátké pre-
zentaci letošní akademie Dagmar Polášková, 
manažerka prevence kriminality z odboru 
školství opavského magistrátu.

Po pravidelné přednášce následoval do-
provodný program připravovaný Opavskou 
kulturní organizací, který se snažil program 
seniorské akademie vhodně doplnit o další 
zajímavosti k poučení i rozšíření povědomí 
o Opavě. Účastníci akademie se tak podíva-

li do Švédské kaple a na další místa spojená  
s historií Opavy, zhlédli několik výstav nebo 
se naučili dělat linoryty a vytvořili si své gra-
fické listy. Rovněž navštívili třeba opavskou 
základnu profesionálních hasičů nebo si pro-
šli třídicí linku odpadů v areálu Technických 
služeb Opava. 

Sami posluchači také hovořili o tom, jak je 
akademie obohatila a co jim přinesla. Ved-
le nových znalostí a poznání si nejvíce váží 
faktu, že zde potkali nové přátele, společně 
prožili čas při diskuzích nebo i nad kávou, 
ale zaznělo také, že v sobě našli nové touhy 
po vzdělání, kterého se jim v minulosti ne-
dostalo. (mak)

Nový rektor si převzal insignie univerzity

Slavnostní inaugurace nového rektora 
Slezské univerzity v Opavě a děkanů 
Filozoficko-přírodovědecké fakulty  

v Opavě a Obchodně podnikatelské fakulty 
v Karviné se uskutečnila 16. května v prosto-
rách opavského kostela sv. Václava. Zde inau-
gurovaní složili předepsaný slib a převzali 
příslušné insignie univerzity a svých součástí.

Nový rektor Tomáš Gongol od 1. března vy-
střídal na postu nejvyššího akademického 
představitele univerzity Pavla Tuleju, který 
ve funkci působil osm let. V té době se To-
máš Gongol věnoval vedle své pedagogické 
činnosti také funkci prorektora pro strategii  
a komunikaci. 

Staronovou děkankou Filozoficko-přírodo-
vědecké fakulty, jedné ze dvou nejstarších 
fakult Slezské univerzity, se na období dal-
ších čtyř let stane profesorka historie Irena 
Korbelářová. Novým děkanem karvinské 
Obchodně podnikatelské fakulty bude do-
savadní vedoucí katedry podnikové ekono-
miky a managementu a proděkan fakulty 
Roman Šperka. 

K slavnostnímu aktu byli jako hosté pozva-
ní významní představitelé vědeckého, kul-
turního a společenského života v regionu  
a v české akademické obci. Po ukončení ofi-
ciálního programu bylo připravené vystou-
pení skupiny Nerez s Lucií Šoralovou.  (mak)

Krátce
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Výzva skončila, na kole jezdíme stále!

Mendelův strom doplní plaketa

Celorepubliková výzva s názvem Do 
práce na kole skončila ve středu  
31. května. Spousta podporovatelů 

cyklodopravy však stále jezdí do svého za-
městnání na kole.

Chtěli bychom poděkovat všem účastníkům 
této výzvy a také všem sponzorům a partne-
rům, kteří pro účastníky připravili odměny za 
jejich vytrvalost.

V Opavě se zapojilo téměř 200 účastníků 
rozdělených do bezmála 50 týmů. Tito pod-
porovatelé udržitelné dopravy mohli během 
měsíce května využít celkem 14 akcí na triko, 
kdy pro ně bylo připraveno třeba nealko pivo 
rodinného pivovaru Bernard, káva za polovi-
nu od Máma mele kafe, pochutnat si mohli 
na sušenkách z firmy Mondelez, zaplavat si 
v městském bazénu, ochutnat kávu s certi-
fikací Fairtrade, nebo využít slevy Opavské 

kulturní organizace na vstupenky do expo-
zicí. Zájemci si mohli užít výhled na město  
z radniční věže Hláska. Pro cyklisty tělem  
i duší a všechny účastníky byla připravena 
sleva na zakoupení cyklistické helmy od fir-
my Sportovní kurzy.cz a pro ty, kteří raději 
posílí svou imunitu, sleva na nákup v Lékár-
ně AGEL. Kulturní nadšenci mohli využít také 
20% slevy na vstupenky na známý multižán-
rový festival Slunovrat.

Díky příspěvkům partnerů mohla proběh-
nout také Snídaně na triko a Svačina na tri-
ko, kdy se všichni sportovci mohli společně 
občerstvit na cyklostezce u Kolofíkova ná-
břeží.

Všichni účastníci byli vytrvalí, a proto získají 
ocenění na závěrečném vyhlášení výsledků 
soutěže, které proběhne v pátek 23. června 
na festivalu Slunovrat v jeho volně přístup-

né zóně pod Ptačím vrchem. Kromě cen pro 
vítězné týmy je připravena také tombola pro 
všechny účastníky.

Vítězové se můžou těšit na dárkové po-
ukazy na nákup piva Bernard a lístků do 
Slezského divadla, vstupenky na fotbalové 
zápasy SFC Opava, balíčky dárkových před-
mětů BK Opava a města Opavy, vstupenky 
na basketbalové utkání BK Opava, do opav-
ské městské expozice a Loutkového diva-
dla Střediska volného času Opava, hodnot-
né ceny opavského výrobce jízdních kol 
HEAD firmy Novus Bike, knihy a vstupenky 
do Slezského zemského muzea, praktické 
dárky od BESIP, sladké balíčky firmy Mon-
delez a dárkové balíčky firmy Model Obaly. 
Hlavní cenou této výzvy je poukázka pro 
celý tým do jedné z opavských restaurací  
v hodnotě 5 tisíc korun, kterou věnovalo 
město Opava.

V loňském roce žila Opava výročím 200 
let od narození jednoho z nejvýznam-
nějších vědců 19. století, Johanna Gre-

gora Mendela. 

Jednou z akcí připomínajících tohoto příro-
dovědce německého původu, zakladatele 
genetiky a objevitele základních zákonů dě-
dičnosti, bylo zasazení Mendelova stromu 
ve Smetanových sadech nedaleko kostela  
sv. Janů 2. května 2022. Teď k němu přibude 
ještě plaketa, jejíž autorem je sochař, archi-
tekt a průmyslový designér Gotthard Janda 
žijící v Dolním Benešově. 

Nová kruhová plaketa nese Mendelovo jmé-
no a informaci, že se jedná o otce genetiky, 
jeho portrét a životopisné údaje. Umístěna 
bude na sokl z pískované slezské žuly pochá-
zející z lomu v Mikulovicích u Jeseníku. 

Připomínáme, že Johann Gregor Mendel se 
narodil 20. července 1822 a od svých dvanácti 
let žil a studoval na opavském gymnáziu, kte-
ré tehdy sídlilo v budově dnešního Slezského 
zemského archivu. Dnes jeho jméno nese 
Mendelovo gymnázium na Komenského 
ulici. Ač byl původem Němec, je považovaný 
za moravského přírodovědce, jehož objevy  

v 
o b -
l a s t i 
g e n e t i k y 
v ý z n a m n ý m způso -
bem určují i náš dnešní život a formují naši 
budoucnost.  (mak)

Zemřel Josef Jařab, opavský senátor
Smutná zpráva pro Opavu 
přišla 3. 5., kdy média při-
nesla informaci o úmrtí 
Josefa Jařaba, senátora 
Parlamentu České republi-
ky za obvod Opava v letech 
2000 až 2006. Josef Jařab se 
narodil 26. 7. 1937 v nedalekých Kravařích. 
Profesně byl spojený především s univerzit-
ním prostředím, ale také s disidenty a signa-
táři Charty 77. V letech 1996 až 1998 byl se-
nátorem za obvod Olomouc a v letech 2000 
až 2006 za obvod Opava. Od března 2008 byl 
členem Rady České televize. (red)

Kylešovice si připomenou svého hrdinu
František Sobotík. Muž, který se narodil  
16. 6. 1903 a do povědomí se zapsal jako od-
bojář ilegální odbojové skupiny Obrana Slez-
ska v době okupace Československa němec-
kými vojsky a který za svůj boj proti nacismu 
zaplatil vězněním na Mírově a v Breslau, kde 
byl 12. 1. 1943 odsouzen k trestu smrti. So-
botíkovy kořeny jsou v Kylešovicích. Po ge-
nerálovi Jaroslavu Konečném to bude další  
z kylešovických hrdinů, kterému z iniciativy 
zastupitele Marka Veselého bude ve čtvrtek 
15. 6. v 17 hodin na Základní škole Opava–
Kylešovice odhalena pamětní deska, jež  to-
muto statečnému muži vzdá hold.

Připomínka popravy Heliodora Píky
Letos si připomeneme již 74 let od chvíle, 
kdy byl na popravišti věznice v Plzni oběšen 
Heliodor Píka, legionář z Ruska a Francie, vo-
jenský atašé a československý generál, muž, 
který se významně podílel na mobilizaci čes-
koslovenských dobrovolníků v Sovětském 
svazu při vzniku 1. čs. samostatné brigády  
v roce 1943. Opět se tak sejdeme při pietním 
aktu 21. 6. od 15.30 hodin u pamětní desky 
Heliodora Píky na budově opavské Hlásky 
(Horní náměstí). Vedle slov vzpomínek na to-
hoto rodáka z nedaleké Štítiny zazní i několik 
písní v podání Pěveckého sdružení slezských 
učitelek pod taktovkou Jiřího Slovíka.  (mak)

Aktuality

Krátce
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www.vinotekausudu.cz Ochutnávkou vín Vás provede zástupce vinařství!

DEGUS    ACE 
VÍNA v centru na 

Hrnčířské 13

  Pá. 2. 6.   Vinařství Bronislav Vajbar, 
Rakvice

  Pá. 9. 6.   Zlomek / Vávra, 
Boršice u Blatnice

 Pá. 23. 6.  Rodinné vinařství Košut, 
Prušánky

Mendelovo gymázium v Opavě

přijme do pracovního poměru 

jednoho učitele / učitelku s aprobací

Motivační dopis a životopis pošlete na adresu: klapkova@mgopava.cz.

Možno i na částečný úvazek.

Předpokládaný nástup od 1. 9. 2023.

ZSV, OV a Z s libovolnou kombinací.

 
 

Dopravní společnost, zajišťující autobusovou dopravu 
v Moravskoslezském kraji - na Opavsku a Vítkovsku, 

 hledá zaměstnance na pracovní pozici  
ŘIDIČ ŘIDIČKA AUTOBUSU

Rozhodujete se, zda uvedená pracovní pozice je pro Vás vhodná?  

Přijďte za námi na DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ názvem:

ŘÍDIT 
pátek

areálu společnosti Strojně dopravní služby Opava spol. 
r.o., se sídlem na ulici Komárovská 2613/25

Srdečně Vás zveme na tuto akci. V rámci tohoto dne si budete moci vyzkoušet 
řídit autobus v doprovodu školeného instruktora a zjistit podmínky k získání 

řidičského oprávnění na skupinu D. Řídit autobus může pouze osoba, která vlastní 
řidičské oprávnění min. skupiny B. 

Dále hledáme do opravárenské dílny v uvedeném areálu zaměstnance 
na pracovní pozici  

PRAVÁŘ, AUTOMECHANIK, AUTOELEKTRIKÁŘ

přijď mezi nás!“

Zve Vás vedení společnosti 
 

Dopravní společnost, 
zajišťující autobusovou dopravu 

v Moravskoslezském kraji

Hledá zaměstnance na pracovní pozice:

Přijďte za námi na Den otevŘenÝCH DveŘí s názvem:

ŘIDIČ(KA) AUTOBUSU
OPRAVÁŘ, AUTOMECHANIK, 

AUTOELEKTRIKÁŘ

„ZKUS  
SI ŘÍDIT  

AUTOBUS“

v pátek 2. června 2023 od 15:00 do 18:00 hodin 
v areálu společnosti strojně dopravní služby opava 

na ulici Komárovská 2613/25, opava 
(vedle pneuservisu aZ pneu).

V rámci tohoto dne si budete moci vyzkoušet řídit 

autobus v doprovodu školeného instruktora a zjistit 

podmínky k získání řidičského oprávnění na skupinu D.

www.zgroupbus.cz

Inzerce
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Střecha dostala zelenou

Magistrátní střecha nad Turistickým 
informačním centrem Opava (TIC) 
a pokladnami na budově Hlásky na 

Horním náměstí se již brzy zazelená a stane 
se malým rostlinným ostrovem uprostřed 
betonu a kamene. 

A ne jen ta, Opava díky dotaci realizuje kromě 
zelené střechy nad TIC také zelenou terasu 
na budově Seniorcentra, zelenou pergolu na 
střeše víceúčelové haly a další aktivity, které 
oživí centrum města i jeho okrajové části no-
vou zelení. Projekt současně přinese výměnu 

dobré praxe s partnery projektu, kterými 
jsou města Frýdek-Místek a Prostějov.

Prvotní úprava a výměna střešní hydroizolace 
a následné osázení plochy souvrstvou vege-
tací bude stát zhruba 600 tisíc. Do této částky 
se ale neblaze promítlo zdražování staveb-
ních materiálů v uplynulém období. Město  
k realizaci zelené střechy v samém centru 
využívá prostředky tzv. Norských fondů, kon-
krétně projektu „Lepší města pro život – vy-
brané adaptační projekty a sdílení zkušenos-
tí“. Ty jsou určeny na realizaci aktivit řešících 

zejména ochranu před suchem a snížení efek-
tu tepelného ostrova, posílení retence vody  
a zlepšování zelené infrastruktury ve měs-
tech. Můžeme si tedy říci: „Podpořeno Nor-
skem prostřednictvím Norských fondů“. Ve 
městě má zeleň řadu pozitivních aspektů, 
a to především v prevenci proti globálním 
změnám klimatu a oteplování. Zeleň přede-
vším budovu chrání před slunečním horkem 
a tím ochlazuje její interiéry, lépe zachytává 
dešťovou vodu, kterou absorbuje, a tím ji 
neposílá do kanalizace, pohlcuje poletující 
prach a je také estetickým prvkem. (mak)

Příprava rychlostní silnice I/11 pokračuje

Stavba nové rychlostní silnice I/11 na 
Opavu, která mine Nové Sedlice, se 
přiblížila. V polovině května totiž na-

bylo právní moci územní rozhodnutí. Na 
něj bude navazovat jižní obchvat Komáro-
va. „To, že územní rozhodnutí na tuto stavbu 

je pravomocné, je velmi dobrá zpráva, a to 

nejen pro lidi v Nových Sedlicích, ale zejména 

pro všechny řidiče, kteří každodenně využíva-

jí jedenáctku mezi Ostravou a Opavou. Je to 

velmi významný krok v pokračování přípravy 

této, pro západní část našeho kraje, klíčové 

dopravní tepny,“ říká předseda Sdružení pro 
výstavbu komunikace I/11–I/57 a opavský 
radní pro dopravu Petr Popadinec.

„Je naprosto nezbytné tuto stavbu zrealizo-

vat. Směřujeme tak k dobudování kapacitního  

a bezpečného spojení z Opavy na Ostravu. 

Toto rozhodnutí je jednoznačně krokem vpřed,“ 
dodává tajemník Sdružení Martin Dostál.

Na státem připravovanou přeložku jede-
náctky v Nových Sedlicích bude navazo-
vat obchvat Štítiny. Na něj byla zpracována 
technická studie, kterou spolufinancovalo 
Sdružení. Tento obchvat aktuálně projektově 
připravuje Moravskoslezský kraj.

„Jsem rád, že kraj má na co navazovat. Kraj-

ská správa silnic letos v dubnu vyhlásila tendr 

na zpracovatele dokumentace na obchvat 

Štítiny pro společné povolení včetně BIM. Kraj 

tímto krokem sleduje to, aby se řidiči z Kravař 

a okolí mohli komfortně na jedenáctku napo-

jit a nemuseli jezdit přes Štítinu,“ říká závěrem 
náměstek moravskoslezského hejtmana 
Jaroslav Kania. Stavba bude připravena tak, 
aby se mohla stavět zároveň s obchvatem 
Nových Sedlic (red)

Strážci přechodů pomáhají i v Opavě

Dnes je jich čtrnáct a můžeme je vi-
dět každý pracovní den ráno a od-
poledne na některých přechodech 

pro chodce v blízkosti opavských škol. 
Říkáme jim strážci přechodů. Jejich úko-
lem je podpořit bezpečné přecházení dětí  
a zabránit tak kolizi mezi auty a přecháze-
jícími. 

„Strážci přechodů působí v Opavě již od roku 

2007, a i když nemáme přesnou statistiku, 

můžeme s klidným srdcem říci, že jejich čin-

nost je velkým přínosem k bezpečnosti na 

silnicích v době příchodu a odchodu dětí do 

školy,“ říká inspektor Marek Dýčka, tiskový 

mluvčí Městské policie Opava. Strážcům 
pravomoc k zastavování projíždějících vozi-
del dává zákon a na jejich práci dohlíží prá-
vě městská policie. Musí se jednat o člověka 
spolehlivého, bezúhonného a s dobrým 
zdravím. A musí projít bezplatným škole-
ním na odboru dopravy, kde se seznámí se 
základními paragrafy a naučí se, jak správně  
a hlavně bezpečně zastavovat auta. Strážce 
získá pověření platné na 10 měsíců, tedy 
přesně jeden školní rok. Teprve poté si ob-
lékne vestu a se zastavovacím terčíkem  
v ruce vstoupí do provozu. 

Někteří s prázdninami skončí, třeba zjistí, 

že je práce strážce přechodu nenaplňuje 
nebo ukončí činnost pro zdravotní potí-
že. Nemoci ale komplikují činnost stráž-
ců hlavně v časech chřipek. „Pak musíme 

narychlo najít náhradníka, protože právě 

v zimě, kdy ráno ještě nebývá úplné svět-

lo, hrozí větší riziko nehody. Naštěstí víme  

o lidech, kteří nám ochotně vypomůžou,“ 

pokračuje Marek Dýčka. Asi nikdo nebude 
zpochybňovat, že je to dobrá a prospěšná 
služba. Děti jsou při cestě do školy nepo-
zorné, baví se a snadno tak zapomenou na 
nebezpečí, které na vozovce hrozí. A právě 
strážci jsou jejich očima, které hlídají, aby 
na druhou stranu přešly bezpečně. (mak)

Aktuality
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Když váš soused netřídí, zaplatíte to nakonec vy.

Opava versus směsný komunální odpad

Opava, tak jako všechna města a obce 
v ČR, svádí pod tlakem nové odpado-
vé legislativy boj za třídění odpadů. 

Ukládání nevytříděných odpadů na skládku 
bude totiž každoročně zatěžovat rozpočet 
města dalšími miliony korun navíc. 

Míra třídění se zvyšuje
Doposud byli Opavané vybaveni 5 823 kusy 
240litrových nádob na bioodpad a v roce 
2021 také 830 novými kompostéry. Tak jako 
většina okolních obcí, ale už i krajských měst 
jako je Olomouc či Jihlava, jsme snížili čet-
nost vyvážení směsných komunálních odpa-
dů (dále SKO) na 1x za 14 dní. 

Akce již nese své ovoce, i když na přesné 
vyhodnocení je zatím příliš brzy. V měst-
ských částech, kde byla četnost snížena od 
letošního února, došlo skokově k navýšení 
hmotnosti vytříděných plastů o 10 až 15 %  
a papíru o 5 %. Množství vytříděného skla zů-
stává podobné. Průměrná hmotnost domov-
ní popelnice na směsný odpad se při snížení 
četnosti svozu nezvýšila na dvojnásobek, ale 
pouze o 60 %. 

Od dubna byl omezen svoz SKO v rodinné  
a související zástavbě i v tzv. nečleněné části 
města. „Také zde dochází k významnému sní-

žení množství SKO a ke zvýšenému třídění od-

padů. Zvýšil se tak nápor na barevné nádoby  

v kontejnerových stáních, což je žádoucí  

a operativně na to reagujeme. Obyvatelé, kte-

ří zjišťují, že v rámci domu mají nárok na dal-

ší nádobu na směsný komunální odpad či na 

nádobu na bioodpad, jsou v krátkém čase po 

podání oprávněné žádosti na odbor životního 

prostředí příslušnou nádobou vybaveni,“ shr-
nuje situaci radní Petr Popadinec, do jehož 
gesce patří také životní prostředí a nakládání 
s odpady. 

Někteří občané však nechtějí svůj odpad 
třídit, na popelnicích se objevují „čepice“ – 
pytle s nevytříděným odpadem, u popelnic 
černé skládky. Takové nemovitosti posádky 
sběrných vozů fotograficky dokumentují  
a počínaje nejhoršími případy je prováděná 
cílená informační kampaň odborem život-
ního prostředí a kontrola obsahu popelnic. 

Kontroly dopadají téměř vždy podobně: část 
občanů netřídí. Stěžují si, vyhrožují, ale při 
provedené kontrole jejich směsné popelnice 
obsahují množství plastů, tetrapaku, papíru,  
hliníkových plechovek, skla...

Nové nádoby ve městě
Aby byly poskytnuty dostatečné kapacity 
na tříděný odpad, opavské technické služby  
a odbor životního prostředí operativně vy-
hodnocují situaci. „Postupně přidáváme ná-

doby do městských částí a v polovině května 

jsme posílili kontejnerová stání v Opavě o 35 

nových nádob na plasty a na papír,“ konsta-
tuje opavský radní a dodává: „další budou 

následovat.“ Vedení města aktuálně rozhodlo 
o již druhé vlně rozšiřování kontejnerových 
stání ještě letos, aby kontejnery bylo možné 
bezpečně a důstojně umísťovat a nemusely 
stát po trávnících. A byla také posílena čet-
nost svozu vybraných kontejnerů na tříděný 
odpad. 

Loni bylo do sídlišť rozmístěno dalších 110 
kusů 770litrových nádob na bioodpad. 
Přes opakované výzvy do nich ale obča-
né vhazují tak velké množství plastových 
pytlů a sáčků, že většinu obsahu odmítla 
kompostárna převzít. A znečištěný biood-
pad skončil v řadě případů na skládce. 
Pro tento rok vedení ELIO Slezsko, a tedy 
kompostárny v Holasovicích, přislíbilo 
provádět ruční dotřiďování bioodpadu pří-
mo na kompostárně. To ale ovšem pouze 
v omezené míře a hlavně za zvýšený po-
platek. I když se jedná stále o rozumnou 
cenu. Město rovněž podalo žádost o dotaci 
na dalších 180 kompostérů pro své obča-
ny. Máme určitě naději, že bude úspěšná.  
V dubnu bylo do opavských sídlišť přista-
veno nových 95 nádob na třídění kuchyň-
ského odpadu a pokračuje postupné vyba-
vování domácností kyblíky na domácí sběr 
kuchyňských odpadů. Aktuálně na sídlišti 
Kateřinky-západ. 

Ostudné číslo z loňského roku, 256 kg směs-
ného komunálního odpadu na každého  
z nás, musíme snížit. Z toho je zhruba 40 kg 
na občana přiváženo na sběrné dvory, a tato 
hmotnost musí klesnout. Hledáme způsob, 
jak zamezit podvodnému pronikání občanů 
širokého prstence okolních obcí a podnika-
telů s jejich odpadem na občanské průkazy 
Opavanů na opavské sběrné dvory.

Je na každém, jak přistupuje ke třídění a šetří 
městskou a tedy i svoji kapsu.  (red)

Životní prostředí



15

Girschekovi bydleli a působili  
na Rochowanského náměstí.

Logo rodinné firmy. Snímky ZAO

Nemocnici vedl na počátku 40. let.

Opavané v neklidném 20. století

Svým angažmá v oboru v období na-
cismu překročil hranice Slezska. Pů-
sobil v první polovině čtyřicátých let  

v Opavě, kde byla jedna z kapacitně největ-
ších léčeben sudetské župy. Později vedl 
ústav pro léčbu duševně a nervově chorých  
v moravském Šternberku a poté v českých 
Dobřanech. Životní příběh Karla Girscheka 
(narozeného roce 1898 v Opavě) nabízí etic-
ké otázky s přesahem do naší bezprostřední 
současnosti.

Jméno zdědil po tatínkovi a dědečkovi, kteří 
stáli u zrodu stejnojmenné firmy a velkoob-
chodu se železářskými potřebami a staveb-
ninami ve středu města Opavy na Horním  
a Dolním náměstí. Zde Girschekovi vlastni-
li dům. Protože byl nejmladším ze tří synů  
a obchodu se v rodině věnovali jiní, inspiro-
val se příkladem strýce, který se ke Girsche-
kům přiženil a povoláním byl psychiatr.

Medicínu Karl Girschek vystudoval ve Víd-
ni, kde též získal praxi. Před válkou se svou 
manželkou Theresií rozenou Weidlovou 
(*1905 Bratislava) provozovali ordinaci za-
měřenou mj. na dětské pacienty s neurolo-
gickými problémy na Rochowanského (poz-
ději Bezručově) náměstí 1. Vstoupil do řady 
německých nacionálních organizací včetně 
NSDAP. Odtud mu byla jako Němci, straníko-
vi a údajně jedinému místnímu psychiatrovi 

produktivního věku, který splňoval uvedená 
kritéria, německými okupačními složkami po 
obsazení pohraničí nabídnuta funkce ředite-
le opavské psychiatrie.

Z poválečného soudního spisu, který prově-

řoval konání doktora Girscheka v opavské 
léčebně ve 40. letech, vyplývá, že poté utlu-
mil úspěšnou soukromou praxi. V nemocnici 
usiloval o prosazení moderních metod léčby.  
K podřízeným se choval bez rozdílu národnos-
ti kolegiálně a ke klientům léčebny maximál-
ně korektně. Nicméně se nedokázal vzepřít 

nátlaku nadřízeného župního lékaře v Liberci  
a berlínských lékařů, kteří opavskou psychi-
atrii zaštítili a do Opavy po třikráte přijeli 
realizovat úvodní část programu takzvané 
nacistické eutanázie. 

Po výhružce existenčního postižení či inter-
nace v koncentračním táboře Karl Girschek 
ustoupil a provedl výběr, respektive vytřídil 
množinu pacientů, kteří byli nehumánním 
způsobem (šokujícím pro Opavany bez roz-
dílu národnosti, společenského i politického 
angažmá) doručeni na nádraží a převezeni 
do likvidačního zařízení Sonnenstein v sas-
ké Pirně. Poprvé zde nacistická mašinerie 
vyzkoušela „eliminaci“ nemocných způso-
bem ve větším měřítku známým z Osvětimi 
či jiných likvidačních koncentračních táborů. 
Karl Girschek volil nejvážněji nemocné paci-
enty a ne ty, kteří by neměli příbuzné v blíz-
kosti Opavy. Příbuzným poté přišel z Pirny 
úmrtní list se smyšlenou diagnózou onemoc-
nění, které zapříčinilo skon jejich blízkých. 
Podruhé a potřetí, když z Berlína přijeli lékaři 
procedurálně zajišťující provedení „akce T4“, 
odmítl spolupracovat a selekci chorobopisů 
ponechal zcela na nich. I takto Opavu nedob-
rovolně opustilo přibližně 700 lidí, kteří byli 
zavražděni na zámku Sonnenstein.

Nelze se tedy divit, že již v srpnu 1945 po 
doktoru Girschekovi začala pátrat opavská 
bezpečnost. Zjistila, že působí jako vedoucí 
odborný lékař v Dobřanech, kde zastavil pro-
vádění dětské eutanázie a po zajištění zdejší 
péče byl v listopadu 1945 převezen do opav-

ské věznice. Na podzim 1946 s ním a jinými 
dvěma jemu podřízenými lékaři a ošetřova-
teli proběhl proces – jediný svého druhu v 
poválečném Československu. Předznamenal 
soudní causy, které později proběhly v dena-
cifikovaném Německu. Dodejme, že byť byl 
Karl Girschek osvobozen z podílu na progra-
mu eutanázie, byl na druhé straně mimořád-
ným lidovým soudnictvím shledán vinným 
vynucenou nezákonnou sterilizací pacientů.

Karl Girschek byl odsouzen ke ztrátě občan-
ských práv, propadnutí majetku, převezen 
do pracovního tábora a odsouzen k doživot-

nímu žaláři. Po deseti letech od uvěznění mu 
byl na základě amnestie z roku 1955 zbytek 
trestu prominut a došlo k jeho vysídlení do 
Bavorska, kde opět působil jako lékař. České 
úřady přitom zohlednily rodinnou situaci 
doktora Girscheka. Jeho nezletilé děti přišly 
na konci války o matku a příbuzní si je rozdě-
lili k výchově. Girschek v době výkonu trestu 
pracoval jako vězeňský lékař mimo jiné na 
Mírově. A když srovnáme jeho portrétní foto-
grafie z doby, než nastoupil do vedení opav-
ské psychiatrické nemocnice, a z listopadu 
1955, kdy opustil Československo – vidíme 
před sebou předčasně zestárlého starce. 

Přesto se v Německu pro nedostatek odbor-
né pracovní síly uplatnil a opět oženil. Zemřel 
v roce 1992 ve vysokém věku 94 let, do svých 
třiaosmdesáti provozoval lékařskou ordinaci.

Jaromíra Knapíková

Ředitel psychiatrické 
léčebny Karl Girschek

Historie
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JOLK REALITY
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Čtvrtletník o městě, ve kterém žijeme

Výběrové řízení vyhrála firma PKS stavby a.s. 
Stavba za 370 miliónu korun by měla být hotová do 
780 dnů od podpisu smlouvy. Poprvé na led by se tak 
mělo vyjet o letních prázdninách roku 2025. Opava 
se konečně zbaví zchátralého sportoviště, které 
dostane novou, moderní tvář vytvořenou týmem 
Davida Wittasska z ateliéru QARTA Architektura.
„Krytý Zimní stadion v Opavě je léta ostudou města. 
Stavba je ve špatném stavu, neposkytuje návštěv-
níkům komfort, na který jsou zvyklí jinde. Proto se 
město rozhodlo tuto budovu z 50. let minulého století 
zásadně rekonstruovat a místo něj postavit moderní 
stadion, kde se kromě ledových sportů mohou pořá-

dat i jiné sportovní, kulturní či společenské akce,“ 
řekl primátor Tomáš Navrátil s tím, že vítězná firma 
má výborné reference a v nedávné minulosti zís-
kala i významnou cenu pro nejlepší stavební firmu  
v kategorii nad 200 zaměstnanců. 

V podobném duchu mluvil i jednatel Hokejového 
klubu Opava Dalibor Bárta. „Opava byla vždy hokejo-
vé a bruslařské město a zásobovala nejvyšší soutěž 
a reprezentaci talentovanými odchovanci. Právě na 
toto období chceme navázat, a to tím, že nejvyšší pri-
oritou klubu bude kvalitní výchova hokejové mlá-
deže. Rekonstrukcí zimního stadionu, díky podpo-

Symbolickým poklepem na základní kámen začala v úterý 
9. května po poledni tolik očekávaná rekonstrukce a přístavba 
Zimního stadionu v Opavě. 

Obnova zimního 
stadionu  
konečně začala

Vizualizace QARTA architektura
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ře města Opavy, a vytvořením nového potřebného 
sportovního zázemí, bychom se tomuto cíli začali 
po letech tápání konečně přibližovat. Opava si mo-
derní stadion určitě zaslouží,“ uvedl Dalibor Bárta 
s tím, že příprava projektu byla velmi náročná. „Za 
to si zaslouží velké díky hlavně město Opava, dále 
výkonný ředitel klubu René Holuša, sekretář klubu 
Zbyněk Sklíba či šéftrenér mládeže Jiří Žurek,“ do-
dal Bárta.

Zimní plocha dlouhodobě neodpovídala potřebám 
21. století, proto se vedení radnice rozhodlo provést 
velkou rekonstrukci. Architektonická studie týmu 
QARTA Architektura pod vedením opavského rodá-
ka, architekta Davida Wittasska velmi vhodně očiš-
ťuje prostor haly od postupně provedených vestaveb 
a nechává vyniknout původní ocelovou konstruk-
ci haly. Rekonstrukce začne demolicí budov, které 
nemají historickou hodnotu nebo nejsou potřebné. 
„Odstraněny budou dodatečně postavené ocelové 
tribuny a také část restaurace vysunutá do vnitřního 
prostoru. Na místě původních betonových stupních 
tribun zimního stadionu jsou navrženy nové tribuny 
pro cca dva tisíce diváků,“ vysvětlil náměstek pri-
mátora Michal Kokošek s tím, že v případě potřeby 
se v budoucnu může zvýšit kapacita hlediště ještě  
o cca 500 míst.

Revitalizace areálu počítá s obnovou historické haly 
z 50. let 20. století s důrazem na technicistní indu- 
striální kvalitu objektu. Celkově zklidněný a pře-
hledný prostor vytvoří dojem hokejové arény, navrá-
tí pocit velkoleposti. Část přízemí haly bude proskle-
ná, aby vtáhla zájem kolemjdoucích k dění uvnitř.

Zásadním úkolem obnovy areálu je vytvoření spor-
tovního a wellness zázemí v moderní třípatrové bu-
dově.

Podsvícení lamel umožní slavnostní osvětlení ce-
lého areálu. Svým výrazem bude působit jako přiro-
zený poutač, návěstí pro diváky a zapojí tak stavbu 
do společenského života města. Nově budou vytvo-
řeny plochy pro nácvik střelby, stability, rychlosti 
bruslení a startů za kotoučem. Prostor pro nácvik 
hokejových dovedností je koncipován s ohledem 
na pořádání mládežnických kempů. Tréninkové 
potřeby doplní moderní prostory pro posilování  
a malá tělocvična. Důraz je dán rovněž na regene-
raci. Zahrnuje masážní kabiny, finskou a parní sau-
nu, ochlazovací bazén a místo pro relaxaci. Nově je 
k dispozici zázemí pro komerční využití, tzv. hobby 
hokej.

O rekonstrukci se zajímalo několik firem, finál-
ní nabídku pak podala ta, kterou rada města 
vybrala. Zakázka zahrnuje demolici sousedící 
budovy bývalého autosalonu, celkovou revitali-
zaci samotného stadionu a nové přístavby. Počítá  
i s kompletním vyřešením energetiky budovy. 
Celá stavba je financována pouze z rozpočtu 
města Opavy. Tato zakázka je zadávána formou 
Design & Build (Navrhni & Postav) nebo také tzv. 
„na klíč“.

Po dobu rekonstrukce bude k dispozici náhradní le-
dová plocha, která se v současné době staví vedle 
fotbalového stadionu v Městských sadech. Dokon-
čena by měla být letos v létě.  (rok)
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Na fotografii z roku 1985 je úspěšný ročník 1970/71, coby vítěz krajského přeboru Severomoravského 
kraje, který vyhrával na velkých celorepublikových turnajích. Ve stojící řadě zleva pátý David Wittassek  
a devátý Dalibor Bárta.  Foto: Archiv Dalibora Bárty
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Bredě se postupně vrací její 
ztracená krásná tvář
Skoro sto let stará ikonická budova architekta Leopolda Bauera 
dostane nová okna a fasádu. Mezitím architekti hledají nové 
využití slavného obchodního domu.

Ikonická budova bývalého obchodního domu Bre-
da dostane novou tvář. Poslední květnový den byla 
zahájena první etapa rekonstrukce. Ta zahrnuje 
výměnu 170 zchátralých oken, které nahradí věrné 
repliky, dále opravu fasády, výměnu vodovodní pří-
pojky, postavení nákladního výtahu a opravu fasá-
dy. To vše za 28,5 milionu korun poskytnutých roz-
počtem města Opavy. Hotovo by mělo být do konce 
července příštího roku.

„Mám radost z toho, že po dlouhých přípravných 
pracích konečně můžeme zahájit první etapu stav-
by. Vzhledem k tomu, že se jedná o unikátní památ-
kově chráněnou stavbu, musíme vše konzultovat 
s památkáři. Všem nám ale jde o to, aby se Breda 
opět vrátila Opavě a získala svou ztracenou krásnou 
tvář,“ řekl primátor Tomáš Navrátil.

Zastupitelé koupi zchátralého obchodního domu za 
39,5 milionu korun schválili na konci roku 2021. Od 

té doby v ní probíhaly zejména záchranné práce, 
které měly zastavit další devastaci budovy. Opra-
vovala se střecha, kde se využily i peníze z veřejné 
sbírky, kopule, rozebraly se dřevěné prvky, vyklidi-
la jednotlivá patra a nechal se pořídit podrobný 3D 
model budovy, který výrazně pomůže při dalším 
projektování. „Takový digitální model je nezbytný 
s ohledem na následující úmysly a práce, na které 
se město jako majitel připravuje, už proto, že nám 
ukáže technické vlastnosti a konstrukce, které tak 
budeme mít pod kontrolou. Pomůže nám například 
s řešením energetických opatření, rozvodů elektri-
ky a vody a dalšími technickými i technologický-
mi záležitostmi, které rekonstrukce zasáhne,“ uvedl 
hlavní architekt města Opavy Petr Stanjura.

V loňském roce se konalo několik veřejných i od-
borných workshopů. Jejich výsledky se použijí při 
tzv. architektonickém dialogu, při kterém odborníci 
hledají další využití budovy.  (rok)
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Opava si nový 
zimák zaslouží,
říká šéf 
Hokejového 
klubu Opava 
Dalibor Bárta

K opavskému zimáku má blízko jako málokdo. S jeho životem je 
spojen od poloviny 70. let. Nejdříve zde hrával hokej, teď se vrátil 
jako jednatel Hokejového klubu Opava. Je jedním z mužů, kteří 
mají jeho náročnou rekonstrukci na starost.

Jaká je vaše nejstarší vzpomínka na opavský zi-
mák?

Poprvé jsem zde byl v roce 1976 jako malý kluk, kte-
rý začal chodit do hokeje. Rád na tu dobu vzpomí-
nám, opavský zimák tehdy měl parádní atmosfé-
ru. Shodou okolností jsem začínal s hokejem třeba  
s Davidem Wittasskem, architektem, jehož návrh 
na nový zimák teď vyhrál. Takže se po letech znova 
setkáváme, tentokrát ale v pozici jednatele Hokejo-
vého klubu Opava a architekta.

Posuňme se do dnešních dnů. Proč se město roz-

hodlo stadion rekonstruovat? Co je na stávajícím 
stadionu špatně?

Třeba to, že se od roku 1976 nezměnilo skoro nic. 
Nazval bych ho velkou ostudou města. Je to stadion  
s dlouhou historií, v 50. letech byl jedním z prvních  
v Československu, který byl kompletně zastřešený. 
Do té doby se hrálo pod širým nebem. Bohužel do 
stadionu se od těch 70. let neinvestovalo a podle 
toho taky vypadá. Špatně je zde skoro vše a rozhod-
ně by nestačilo natřít tribuny a vymalovat, jak jsem 
někde četl. Zub času se zde hodně vyřádil. Špatně 
jsou tribuny, chodby, servis pro diváky. Naprosto 
příšerné je i zázemí, šatny, provoz, obrovské úniky 
energie, neustálé problémy naprosto se vším. Sta-
diony 21. století vypadají úplně jinak. Chceme na-
vázat na slavnou tradici z poloviny 80. let, kdy třeba 
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náš ročník porážel týmy z Olomouce, Třince, Vítko-
vic. Byli jsme přeborníky kraje v mládeži a panovala 
tady fantastická atmosféra. Pokud na to navážeme, 
šikovní mladí hráči nám zůstanou a nebudou od-
cházet do jiných klubů.

Jak bude rekonstrukce probíhat? Jaké konkrétní 
změny se plánují?
Říkáme tomu sice oficiálně rekonstrukce, ale ona 
je to z velké části nová stavba. A její obrovskou vý-
hodou je, že ji projektoval David Wittassek, výborný 
architekt pocházející z Opavy, který zná dobře měs-
to, jeho historii, ale hlavně, jak jsem říkal, jako kluk  
v Opavě hokej hrál. Na projektu jde poznat, že to 
dělal někdo, kdo hokeji rozumí a kdo umí využít to 
dobré, co zde bylo, navázat na mnohaletou tradici  
a doplnit ji prvky 21. století. Za mě to Opavané oce-
ní. A jak to bude probíhat? Zbourá se vše, co nemá 
historickou hodnotu a můžeme to postrádat, a to 
včetně přístavby autosalonu, restaurace nebo části 
tribun. Místo toho vyroste krásná, moderní stavba.

Co je podle vás největším přínosem nové stavby?
Už jen třeba to, že se nemusím stydět za to, v čem 
se převlékají, trénují nebo hrají i malé děti. Opava je 
město sportu a důstojný zimní stadion si rozhodně 
zaslouží. Měli jsme dvě varianty. Buď udělat stadion 
s kapacitou 4 až 5 tisíc diváků, která by se obsadila 
jednou za x let, a náklady by se šplhaly až k jedné 
miliardě. Nebo levnější s pořád víc než dostatečnou 
kapacitou, a to včetně zázemí, šaten, tělocvičny, re-
generace, prostor pro nácvik střelby a bruslení nebo 
posilovny. Zápasy Chance ligy v České republice 
průměrně navštěvuje 1 200 diváků, my, hrající nižší 
soutěž, budeme mít kapacitu pro 2 000 diváků a po-
tencionálně zde můžeme dostavět místa pro dalších 
500 diváků.

Často se lidé ptají, jestli by ne-

bylo lepší postavit rovnou 
nový zimák například  
v Městských sadech.
Mělo by to výhody, sta-
vět novou budovu je 

vždy jednodušší. Za 
mě ale zimák patří 

tam, kde je a kde 
se více jak sto let 
bruslilo. To místo 
má svou tradici  
a své kouzlo, je 
dobře dostupné. 
Navíc chceme, 
aby žilo celé měs-
to, a přítomnost 
zimáku k tomu 
jen přispěje. 

A v neposlední řadě to bude hezká, moderní archi-
tektura, která ozdobí širší centrum města.

Další otázkou bylo, proč se nenavýšil počet parko-

vacích míst.
Stávající parkoviště je podle mě dostatečné. Musí-
me si uvědomit, že kapacitně nemá kde růst, snad 
jen do podzemí, ale to by stavbu o nejméně 100, ale 
možná i mnohem více milionů prodražilo, a to zcela 
zbytečně. V docházkové vzdálenosti je nový parko-
vací dům. V blízkosti je zastávka MHD, železniční 
nádraží, stanice sdílených kol. A hlavně Opava je 
malá a dá se všude dojít pěšky. Takže za mě problém 
s parkováním není. Dopravní obslužnost postačuje.

Jak moc je do přípravy stavby zapojen hokejový 
klub? A jaký bude mít rekonstrukce vliv na jeho 
provoz? Kde a jak budou hokejisté trénovat a hrát?
Zásadně. A jsem za to moc rád. Díky výborné spolu-
práci města, klubu, projektanta a věřím, že teď i sta-
vební firmy, máme obrovskou šanci postavit krásný, 
funkční dům. Spolupráce s městem a jeho lidmi, ať už 
politiky, ale i úředníky, je na jedničku. Velmi si toho 
vážím a děkuji za to. Najdou se samozřejmě škarohlí-
dové a nepřejícní lidé, ale s tím počítáme. Je to náročný 
projekt a i v tak nejisté době se vedení města rozhodlo 
do toho jít. A jak to bude s provozem v průběhu stavby? 
V Městských sadech se buduje tzv. náhradní ledová 
plocha, což je mobilní kluziště pod obrovským stanem 
a s veškerým nutným zázemím v kontejnerech. Výbor-
ně to funguje třeba ve Zlíně. Důležité ale je, že toto ná-
hradní kluziště v Opavě zůstane a bude ho moci vyu-
žívat i veřejnost nebo hobby hokejisté. Takže za zhruba  
2 roky bude mít Opava dvě ledové plochy. Díky tomu 
zde budeme moci obnovit i třeba krasobruslení.

Kdo bude po rekonstrukci stadion používat? Dosta-

ne se sem i veřejnost a školy, nebo bude určen jen 
pro hokejisty?
Stavět tak krásnou budovu jen pro hokej by byla 
škoda. Takže samozřejmě počítáme i s hodinami 
pro veřejnost, rodiny, školy, děti předškolního věku 
v projektu Bruslička nebo právě hobbíky. Díky no-
vému zázemí to bude velmi příjemný prostor i třeba 
pro rodiče, kteří čekají na své bruslící děti.

Bude ekonomika provozu po rekonstrukci lepší  
a šetrnější?
Samozřejmě. Stavba je moderní nejen vzhledem, ale 
i technologiemi. Takže ano, šetrnější k peněžence  
i životnímu prostředí bude.

Kdy poprvé vyjedete na nový led?
Podle smlouvy má být stavba hotova do 780 dnů. Tak-
že v srpnu 2025 se sejdeme na novém ledě. Moc se na 
to těším a věřím, že nový zimák na mě udělá stejný 
dojem jako ten starý v roce 1976. (rok)
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Areál Sádráku prošel revitalizací
Nový most a stezka pro pěší a cyklisty spojuje Stříbrné jezero  
s nedalekými Městskými sady. 

Revitalizace Stříbrného jezera je u konce. Kromě 
úpravy okolí tohoto zatopeného sádrovcového lomu 
vyrostl i nový podchod pod frekventovanou silnicí 
či propojení s Městskými sady pomocí lávky přes 
řeku Opavu a chodníku pro pěší i cyklisty. V brzké 
budoucnosti zde ještě vyroste veřejné WC s šatnou 
na převlečení a známý sochař Kurt Gebauer umě-
lecky vyzdobí podchod pod Rolnickou ulicí. Inves-
torem stavby byl stát, částečně se na ní podílelo  
i město Opava.

Lokalita Stříbrného jezera prošla celkovou nároč-
nou rekultivací, která zahrnovala terénní a krajinář-
ské úpravy včetně úprav břehů jezera, vybudování 
splaškové kanalizace, aby bylo možné zřídit toalety, 
vodovodu, veřejného osvětlení, přístupových chod-
níků a vstupů do vody. Uprostřed jezera byl insta-
lován ostrůvek, u břehu pak molo. Pro běžce je zde 
vyznačen jednu míli dlouhý okruh. Nechybí ani pří-
stup na zastávky MHD.

„Tento náročný projekt je konečně u konce. Opavané 
tak mohou tuto oblíbenou rekreační zónu, která se 

navíc propojením s Městskými sady výrazně roz-
šířila, opět naplno využívat,“ řekl primátor Tomáš 
Navrátil.

Stavba se neobešla bez komplikací. „Hned po jejím 
zahájení v roce 2020 došlo k nečekanému zvýšení 
hladiny o metr a půl. Proto se zde musel postavit tzv. 
přepouštěcí kanál. Ten dnes přepouští hladinu vody 
a reguluje tak přesnou výšku vody ve Stříbrném je-
zeře. Zvýšení hladiny bylo zřejmě způsobeno tím, že  
v areálu bývalého Ingstavu došlo k propadu parkoviš-
tě. Šlo o propad bývalé šachty. Proto pak Ministerstvo 
životního prostředí zadalo zkoumání všech dalších 
šachet, které v okolí jezera byly. Jedna z nich byla 
přímo na našem staveništi. Všechny šachty byly ná-
sledně sanovány,“ vysvětlil Romeo Doupal, který měl 
na starosti technický dozor investora stavby.

Celá stavba, která je hrazena z rozpočtu Minister-
stva financí, si vyžádala náklady ve výši cca 170 mi-
lionů korun. Částku 30 milionů z této sumy vložilo 
do projektu město Opava, jedná se o podíl na výstav-
bě lávky.  (rok)
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Poloprofesionální jednotka často vyjíždí k dopravním nehodám, 
požárům, živelným pohromám a aktivně pracuje s mládeží. 

Kylešovice mají novou hasičárnu

Mnoho let se poloprofesionální hasiči z Opavy–Ky-
lešovic mačkali v nevyhovující staré budově. Neby-
lo kde skladovat materiál a chyběla i tak základní 
věc, jako je slušná šatna se zázemím potřebným po 
návratu z výjezdu. To už je naštěstí minulostí. První 
červnový den v 16 hodin odpoledne se u areálu Měst-
ského dopravního podniku Opava otevře hasičárna 
nová. Slavnostní zahájení provozu bude spojeno  
s oslavou dětského dne. Chybět nebudou soutěže 
pro děti, ukázka techniky, prohlídka areálu, nafuko-
vací skákadlo či občerstvení.

„Dobrá věc se podařila a letitý problém dobrovol-
ných hasičů v Kylešovicích se konečně vyřešil. 
Kylešovičtí hasiči odvádějí pro naše město fantas-
tickou práci, za to si zaslouží důstojnější podmínky, 
než měli dosud. Jsem proto rád, že se projekt po-
dařilo velmi rychle připravit, že jsme získali dotaci  
a novou hasičárnu jsme mohli rychle postavit. 
Hasičům přeji, ať se jim zde dobře pracuje a ať se  
z každého výjezdu v po- řádku vrátí,“ řekl primátor 
Tomáš Navrátil. 

„Jsem rád, že po tolika letech jsme dospěli k vys-
něnému cíli. Nová hasičská zbrojnice přináší hned 
několik benefitů. Například díky výrazně většímu 
prostranství, které bude před hasičskou zbrojnicí, 
můžeme provádět praktický výcvik jednotky pří-
mo zde, aniž bychom museli přejíždět třeba na Du-
kelská kasárna. Také práce s naší mládeží bude po 
tolika letech možná přímo v místě působiště sbo-
ru, čímž ušetříme nejen čas pro samotnou přípra-
vu, ale pochopitelně i finanční prostředky,“ uvedl 
velitel Jednotky sboru dobrovolných hasičů Opava–
Kylešovice Přemysl Ptášník.

Dosavadní sídlo prošlo poslední větší rekonstrukcí 
a přístavbou před zhruba 15 lety. Potřebám hasičů 
však dlouhodobě nevyhovovalo. Chyběla zde šatna, 
školicí místnost či zázemí pro cvičení. 

Nová hasičárna nahradila betonový skelet, který 
dlouhá desetiletí hyzdil areál Městského dopravní-
ho podniku Opava. Kromě demolice a stavby nové 
budovy byly vybudovány nové chodníky, příjez-

dová komunikace, parkoviště, kanalizace, ve-
řejné osvětlení, oplocení a přípojky inže-

nýrských sítí. 

Stavba, zahájená na začátku loňského 
roku, přišla na zhruba 65,8 milionů ko-
run. Z toho 10 miliony přispěl Morav-
skoslezský kraj, 23 miliony stát a zby-
tek uhradilo město Opava. (rok)
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ZAHAJUJE PRODEJ 
PŘEDPLATNÉHO 2023-2024

ZÁŘÍ 
premiéra 17. 9. 2023

činohra
Peter Shaffer 

ČERNÁ KOMEDIE

ŘÍJEN 
premiéra 29. 10. 2023

opera
Gaetano Donizetti 

DALINDA
SVĚTOVÁ PREMIÉRA

LISTOPAD 
premiéra 19. 11. 2023 

činohra
Robin Hawdon 

DOKONALÁ SVATBA

PROSINEC 
premiéra 17. 12. 2023

muzikál
Burton Lane, Edgar Yip Harburg, 

Fred Saidy 

DIVOTVORNÝ HRNEC

LEDEN 
premiéra 28. 1. 2024 

činohra
Jiří Seydler 

CARLOVO OPAVSKÉ 
DIVERTIMENTO 

SVĚTOVÁ PREMIÉRA

ÚNOR 
premiéra 25. 2. 2024

balet
Předloha: William Shakespeare

ZKROCENÍ ZLÉ ŽENY

BŘEZEN 
premiéra 10. 3. 2024

činohra
Matthew Lombardo

VE SMYČCE
Komorní scéna v Klubu Art

DUBEN 
premiéra 28. 4. 2024

opera
Leoš Janáček 

KÁŤA KABANOVÁ

KVĚTEN 
premiéra 19. 5. 2024 

činohra
 Karel Čapek 

VĚC MAKROPULOS

ČERVEN 
premiéra 16. 6. 2024

opereta
Johann Strauss ml. 

NOC V BENÁTKÁCH

Více na www.divadlo-opava.cz 
nebo v Předprodeji divadla 

na Horním náměstí 13 v Opavě.
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OBLASTNÍ SPOLEK ČČK OPAVA / OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE, p. o. / OPATHERM a.s. / SLEZSKÉ DIVADLO OPAVA, p. o. / SLEZSKÉ GYMNÁZIUM, OPAVA, p. o. / SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM / STREET HOCKEY CLUB OPAVA / STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU, OPAVA, p. o. / ŠKOLA TAEKWON-DO ITF OPAVA z. s. / 
TECHNICKÉ SLUŽBY OPAVA, s. r. o. / TJ OPAVA, z.s. LUKOSTŘELECKÝ ODDÍL / TJ SLEZAN OPAVA, z.s. ODDÍL ŠERM, ODDÍL JUDO / TK DANCING ROSES OPAVA / TQM - HOLDING s.r.o. 

V případě velmi nepříznivého počasí se program 3. 6. ruší (kromě pohádky ve Slezském divadle), 

4. 6. zůstává. Více informací naleznete na www.opava-city.cz/dendeti a na www.facebook.com/mestoopava. 

Změna programu vyhrazena. Na této akci budou pořizovány fotografie a videozáznamy, 

které budou použity pro propagační účely pořadatele (kontakt: gdpr@opava-city.cz).

OPAVSKÝ

Většina aktivit a atrakcí je pro děti zdarma. 

Pro malé i velké je připravena řada zábavných  
či sportovních aktivit, her a soutěží, nafukovacích atrakcí 

i dílniček. K vidění bude vojenská, policejní, hasičská,  
dopravní nebo zemědělská technika.

Program:
13.00 HODIN KLAUN FAMILY (na pódiu)

14.00 HODIN ukázka hašení hořlavých kapalin
(u stanoviště hasičů)

14.30 HODIN PATÁLIE DOKTORA VOLTA
hravě o světových vynálezech (u pódia)
15.45 HODIN TK DANCING ROSES

vystoupení mažoretek (na pódiu)
16.00 HODIN ukázka hašení hořlavých kapalin

(u stanoviště hasičů)
16.45 HODIN TK DANCING ROSES

vystoupení mažoretek (na pódiu)
17.00 HODIN HRÁTKY S DINOSAURY

zábavný a vzdělávací program s Dany a Trejsi (u pódia)

Příběh o chudé dívce, která  
v nádherných šatech tančí  

na královském plese s princem a získá 
si jeho srdce, se představí v moderním 
muzikálovém pojetí. Délka představení 

je 105 minut včetně přestávky.  
V předprodeji divadla jsou již  

vstupenky za zvýhodněnou cenu 80 Kč. 

Vstup zdarma pro děti 
a mládež do 15 let 

 do Historické výstavní budovy

SOBOTA 3. 6.

Po celou dobu budou přístupné 

skákací hrady, skluzavky,  
společenské hry, vodní atrakce, lodičky.
Koupaliště bude celý den (9–19 hod.) 

otevřeno pro veřejnost zdarma. 

SLEZSKÉ DIVADLO
10.00 HODIN POPELKA

.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ 
MUZEUM

9–17 HODIN

KOUPALIŠTE
11–19 HODIN

NEDELE 4. 6.

DEN DETÍ 2023

MESTSKÉ SADY
13–18 HODIN

OKO/OBECNÍ DUM
10–16 HODIN 
JEDEN DEN V CIRKUSU

V neděli se děti v Obecním domě,  
a pokud bude přát počasí  

i v přilehlém parku, mohou těšit  
na zábavné úkoly z cirkusového  

prostředí. Po jejich úspěšném  
splnění je čeká sladká odměna  

v podobě skvělé zmrzliny  
od Zmrzlinového krámku.  

Program je pro rodiče i děti zdarma.

o
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Festival Slunovrat prostírá bohatý program

Ke švédskému stolu plnému hudebních 
a dalších kulturních lahůdek bývá ně-
kdy přirovnáván festival Slunovrat. Po 

postupném odtajňování jmen vystupujících 
je nyní tento švédský stůl zcela prostřen, 
díky čemuž je jasné, že si během třech dnů 
posledního červnového víkendu přijdou 
umělečtí gurmáni opět na své. Hlavním me-
diálním partnerem jubilejního desátého roč-
níku Slunovratu, který proběhne od 22. do 
24. června v historických kulisách Opavy, se 
stala Česká televize. 

Od folku po elektroniku
Slunovrat si zakládá na tom, že je žánrově 
rozkročen od folku až po elektroniku. „Spo-

lečným jmenovatelem pro vystupující je pou-

ze jejich kvalita, neotřelost či nový repertoár,“ 
vysvětluje dramaturgii festivalu jeho ředitel 
Václav Müller. A tak budou moc návštěvníci 
festivalu zažít vystoupení elektronické le-
gendy – švýcarských The Young Gods, divoké 
srbské balkánské dechovky Mr. Žarko, ukra-
jinsko-polské skupiny Dagadana, maďarské-
ho tria Terra Profonda a českých Tata Bojs či 
Buty. Mezi ty komornější budou patřit kon-
certy triaJamair, Marie Puttnerové, ženského 
sboru z Kudlovic či jazzového sdružení Vilém 
Spilka Quartet. Lahůdkou bude nesporně 
koncert souboru Schola Gregoriana Pragen-
sis v podmanivém prostoru kostela sv. Vác-
lava. Ten druhý den doplní workshop gre-
goriánského chorálu pod vedením Davida 
Ebena v kostele svatých Janů, o jehož obnovu  
a opravy se festival Slunovrat zasazuje. Z dal-
ších jmen zmiňme například skupiny Khoiba, 
Dukla, Dva, Františka Skálu a Třaskavou směs, 
čímž ale výčet zdaleka nekončí. Na takzvané 

Welcome scéně dostane šanci se prezentovat 
deset skupin či písničkářů vybraných kon-
kurzem z velkého množství zájemců. O tom, 
že se i na této scéně, která je přístupná veřej-
nosti v neplacené zóně, bude hrát velmi kva-
litní hudba, dokazují nominace vybraných 
kapel v cenách Anděl a různých anketách  
o nejlepší desky roku.

Osobnosti v debatní scéně
Švédský stůl Slunovratu tradičně zdobí také 
debatní scéna. „Za zmínku stojí nepochyb-

ně účast ruského historika Andreje Zubova, 

který loni na poslední chvíli uprchl z Moskvy 

před Putinovým pronásledováním do České 

republiky, beseda s americkým světoběžníkem 

a aktivistou hnutí Solidarita v komunistickém 

Polsku a na mnoha dalších místech světa Ro-

bertem Fieldingem či chirurgem a autorem 

knihy Sarajevská princezna Edo Jaganjacem,“ 

vyjmenovává dramaturgyně debatní scény 

Magdaléna Hájková. Hlavním českým hos-
tem bude režisérka Olga Sommerová, která 
zde představí několik svých filmů. Kromě 
ní se na festivalu budete moci setkat také  
s Františkem Kotletou a Kristýnou Sněgoňo-
vou, youtuberem Lukefrym, spisovatelem 
Luďkem Navarou, Petrem Horkým, novináři 
Dobrovským a Šídlem, spisovatelkou Kami-
lou Hladkou a hrdinkami její knihy Sestry  
a řadou dalších inspirujících osobností.

Výstavy, gastro i program pro děti
Slunovrat je ovšem společenskou událostí 
s mnoha dalšími přesahy. Letos zde budou 
například předány hned dvě ceny – tradiční 
Cena za krásu slova udělovaná partnerským 
radiem Proglas a premiérově také Cena Slu-
novratu pro lidi, kteří vracejí světlo do tmy. 
Jejím autorem je sochař Daniel Klose a his-
toricky prvnímu laureátovi ji předá na závěr 
festivalu ředitel ostravského studia České te-
levize Miroslav Karas.

Rovnocennou součástí Slunovratu jsou také 
výstavy, gastro a mnoho dalšího. Ani letos 
tedy nebude chybět nový cirkus V.O.S.A., 
knižní zóna s autogramiádami na Ptačím vr-
chu, filmové projekce ve spolupráci s Letní 
filmovou školou Uherské Hradiště, výstava 
mezinárodní fotografické soutěže Jazz Wor-
ld Photo a bohatá gastrozóna s vlastním 
hudebním programem. Pro znalce vína již 
tradičně Slunovrat připravil dvě festivalová 
cuvée ze špičkového vinařství Krásná Hora. 

Organizátoři myslí také na děti, kterým je 
určena takzvaná HOPE zóna. Zde bude pro 
nejmenší návštěvníky připraveno například 
vystoupení klauna Jirky Krupicy, pohled do 
tajuplného světa podivuhodných her Jiřího 
Šebesty, sportovní disciplína slackline, malo-

Kultura
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Moderní výzvy lidstva s Olgou Sommerovou

vání na obličej či interaktivní výstava Opav-
ské kulturní organizace Zachraň jídlo. Starší 
děti si budou moci děti spolu se studenty 
Mendelova gymnázia vyzkoušet zábavné 
chemické pokusy. Po celou dobu festivalu 
budou moci s rodiči navštívit Slezské zemské 
muzeum s moderovanými prohlídkami pro 
každou věkovou generaci.

Zóna charitní inspirace 
Pestrý program nabídne rovněž Zóna cha-
ritní inspirace, ve které návštěvníkům nabíd-
nou své služby, zboží nebo pohoštění klienti 
celé řady sociálních a charitativních organi-
zací. Hosty této zóny v neplacené části fes-
tivalu v okolí Ptačího vrchu v sadech Svobo-

dy budou Nina Jaganjacová, která nedávno 
vydala knihu Příběhy o rakovině, a autorka 
velmi silné knihy o pomáhajících profesích 
Hořím Simona Bagarová. Přednášky doplní 
také povídání se zakladatelem organizace 
Koridor UA Matoušem Bláhou. „A do Gulagu 

se budou moci vypravit pomocí virtuální reali-

ty studenti i veřejnost během několika prezen-

tací zcela nové inovativní vyučovací pomůcky 

moderních dějin, kterou představí organizace 

Gulag.cz,“ zve organizátor charitní zóny Ivo 
Mludek.

Atmosféru dotvoří budovy
Festival Slunovrat si dává záležet, aby jeho 
program vždy probíhal v důstojných histo-

rických kulisách, které dotvářejí atmosféru 
výjimečné události. A tak se návštěvníkům 
v červnu otevře kostel svatého Václava, 
kostela sv. Janů či církevní konzervatoř  
i další krásné prostory s bohatou historií. 
Premiérově se totiž Slunovrat rozšíří do 
překrásné Historické výstavní budovy Slez-
ského zemského muzea či zrekonstruova-
ného Müllerova domu a do dalších míst, 
která nejsou běžně přístupná. Pořadatelé 
Slunovratu celý rok pracovali na tom, aby 
synergii inspirativních hudebních a debat-
ních setkání s místy dýchajícími historií  
a vybranou gastronomií opět posunuli  
o kus výše. Švédský stůl je prostřen, přijďte 
si vybrat!

Hostem dalšího dílu přednáškového 
cyklu Moderní výzvy lidstva bude fil-
mová dokumentaristka, vysokoškol-

ská pedagožka a také politička Olga Somme-
rová. Nenechte si 23. června v 11.15 hodin 
ujít jedinečné setkání s autorkou více než 
120 dokumentů, které zorganizovalo Men-
delovo gymnázium ve spolupráci s Fakultou 
veřejných politik, v jejíž aule na Bezručově 
náměstí 14 beseda proběhne. Debata bude 
přenášena formou streamu, který bude poté 
ke zhlédnutí na youtube kanálu Moderních 
výzev lidstva.

Olga Sommerová natáčela dokumentární fil-
my pro Českou televizi, známé jsou například 
cykly Gen, Oko, Jak se žije..., Ztracená duše 

národa, Zpověď, Nevyjasněná úmrtí, Ego či 
Třináctá komnata. Ve svých filmech se zabý-
vala sociálními tématy a mezilidskými vzta-
hy, později významnými osobnostmi a feno-
mény společenského a uměleckého života, 
feminismem a nedávnou historií naší země. 
Za svou práci získala čtyřicet cen na domá-
cích i zahraničních filmových festivalech. 

Sama o své tvorbě říká: „Slavný ruský avant-

gardní filmař Dziga Vertov napsal, že doku-

mentární film je způsob existence člověka. 

Shůry mi byla udělena milost nejkrásnějšího 

povolání na světě – stala jsem se dokumenta-

ristkou. Žila jsem příběhy hrdinů svých filmů, 

kteří se stali mými přáteli, ovlivňovali moje ná-

zory a já potom působila svými filmy a občan-

skou aktivitou na myšlení svých diváků. Všichni 

jsme jedinečnými tvůrci svých životů, za které 

neseme osobní odpovědnost právě tak jako za 

společnost, ve které žijeme a které se nemůže-

me za žádných okolností vzdát.“

Olga Sommerová bude také hostem festiva-
lu Slunovrat. 

Kultura
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Janáčkův festival zve na barokní hudbu

Opavské chrámy se otevřou návštěvníkům

Beethovenův Hradec letos výjimečně 
představí pouze festivalovou část

Mezinárodní hudební festival Leo-
še Janáčka letos zavítá do Opavy 
se dvěma působivými koncerty. 

Již tradičně se diváci mohou těšit na mi-
mořádný zážitek v kostele sv. Václava, a to  
v sobotu 10. června v 18 hodin, kdy vystou-
pí Wrocław Baroque Ensemble, vynikající 
polský orchestr hrající na historické nástroje 
především skladby baroka a raného klasicis-
mu. „Možná někteří mají ještě v paměti skvělé 

vystoupení zmíněného souboru barokní hud-

by, který v Opavě hrál v roce 2015. Nyní se vý-

jimečný Wrocław Baroque Ensemble se svým 

uměleckým vedoucím a dirigentem Andrze-

jem Kosendiakem po letech vrací, aby tento-

krát předvedl skladby legendárních slezských 

barokních skladatelů Mikolaje Zielenského  

a Marcina Mielczewského. Jejich skladby, které 

na večeru zazní, si nic nezadají s hudbou G. Fr. 

Händla či našeho barokního mistra J. D. Zelen-

ky,“ zve opavské publikum ředitel MHF Leoše 
Janáčka Jaromír Javůrek. 

Druhý koncert připravený pro Opavu je kon-
cert varhanní. Uskuteční se v rámci již tra-
dičních Dnů slezských varhan jako nedílné 
součásti MHF Leoše Janáčka. Dny slezských 
varhan rozhodně nemohou opomenout 
Opavu, která se pyšní několika krásnými var-

hanami. Pavel Svoboda, jeden z nejlepších 
českých varhaníků současnosti, rozezní var-
hany v kostele sv. Vojtěcha v pátek 2. červ-
na v sedm hodin večer. Program koncertu  
s příznačným názvem Klenoty české a ně-
mecké varhanní hudby je reprezentativní, 
navýsost zajímavý a uspokojí všechny mi-
lovníky tohoto královského nástroje. „Ze 

severního Německa se prostřednictvím mimo-

řádných varhanních děl vydáme až do Čech. 

Z poloviny 18. století proplujeme až do století 

dvacátého,“ doplnil Jaromír Javůrek s tím, že 
opavské koncerty budou patřit k těm, které 
rozhodně vybočí z řady běžných programů 
klasické hudby. Držitelé průkazů Abonent-
ních koncertů pro milovníky krásné hudby 
navíc získají, po jeho předložení, 50% slevu 
na svůj lístek.

Tajemnou atmosféru, historické zají-
mavosti, umělecká díla zblízka i dotyk 
něčeho, co člověka přesahuje, budou 

moci zažít účastníci Noci kostelů v pátek  
2. června. Doširoka se otevřou dveře nejen 
opavských chrámů. V České republice se le-
tos koná již 15. ročník.

Kolem chrámů procházíme často, ale dovnitř 
nahlédne jen málokdo. Noc kostelů nabízí 
návštěvníkům možnost nezávazně se podí-
vat do posvátných prostorů modliteben či 
kaplí. Tato akce přibližuje krásu svatostánků, 
dává nahlédnouti do běžně nepřístupných 
prostor, jako jsou sakristie, kazatelny, var-

hanní balkóny. Zároveň nabízí zájemcům du-
chovní rozhovory, modlitby, hudbu ale i ko-
mentované prohlídky s průvodcem. Všechny 
vstupy jsou zdarma. 

„V Opavě se letos až do pozdních večerních ho-

din otevře pětice chrámů. Kromě konkatedrály 

Nanebevzetí Panny Marie, kde budou přichys-

tány i aktivity pro děti, můžete navštívit kostel  

sv. Ducha při minoritském klášteře, kapli Pový-

šení sv. Kříže v Matiční ulici, aktuálně opravova-

ný kostel sv. Janů nedaleko Východního nádraží, 

ale i kostelík Nejsvětější Trojice v Městských sa-

dech,“ zve za organizátory Jan Pilař. Zájemci 
dostanou kartičku a při návštěvě jednotlivých 

chrámů mohou sbírat otisky originálních razí-
tek. Detailní program a více informací je mož-
né najít na stránce www.nockostelu.cz.

Z organizačních důvodů byla letošní 
houslová soutěž Beethovenova Hrad-
ce přesunuta na červen roku 2024. Mi-

lovníci krásné hudby ale o zážitky nepřijdou. 
Slavnostní koncert Klavírního tria České 
filharmonie ve složení Jiří Vodička (housle), 
Václav Petr (violoncello) a Martin Kasík (kla-
vír) vystoupí ve středu 14. června v 18 hodin 
v minoritském klášteře s programem zahrnu-
jícím díla Leoše Janáčka, Antonína Dvořáka  
a Ludwiga van Beethovena. Koncert je sou-
částí abonentního předplatného města Opavy.

Pátým abonentním koncertem pro milovníky 
krásné hudby měl být koncert ve Slezském 
divadle s finalisty soutěže. Jako náhrada se 
bude konat koncert s názvem To nejlepší 
ze ZUŠ Opava, který se uskuteční v pátek  
16. června v 17 hodin také v Minoritu. 

Na programu budou žáci úspěšní na sou-
těžích, například finalisté z celostátních 
kol soutěže ZUŠ v komorní hře s převa-
hou dechových nástrojů, v komorní hře  
s převahou smyčcových nástrojů, ve hře 

na akordeon nebo na elektronické klávesy. 
Vystoupení si připravují také další talento-
vaní žáci a představí se také komorní usku-
pení pedagogů. 

Minorit bude kulturnímu programu patřit 
také v pondělí 12. června, kdy se uskuteční 
koncert pěveckých sborů pod vedením Bar-
bory Grygerové a cimbálové muziky Roma-
na Kubaly. V úterý 13. června pak proběhnou 
dva koncerty sdružení Múza – Vivat musica!  
v 11 a Koncert vítězů v 16 hodin.

Kultura
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OKO nabídne výstavy i festival

S divadlem se potkáte i v Městských sadech

Od 20. června se v prostorách expo-
zice Obecního domu otevře veřej-
nosti výstava S knížaty u stolu, kte-

rá nabídne velmi atraktivní téma kuchyně  
a stolování na středověkých vévodských 
dvorech v Opavě a Ratiboři. Budete mít 
možnost seznámit se s exponáty spojenými 
přímo s Opavou, unikátními nálezy stolního 
náčiní pocházejícími ze 14. až 16. století, ale 
také s konkrétními recepty a jejich původem, 
způsoby úpravy pokrmů a kořením, které by-
chom ve středověku možná nečekali.

Výstava byla poprvé uvedena v roce 2018 
na zámku v Hradci nad Moravicí a Ratibo-
ři. Impulsem pro realizaci projektu se stalo 
700. výročí sňatku Mikuláše II. Opavského  
a Anny Ratibořské. Výstavu realizoval Ná-
rodní památkový ústav, ÚOP Ostrava, Slez-
ská univerzita v Opavě a Powiat Raciborski. 
Vernisáž výstavy se uskuteční 20. června  
v 17 hodin. Těšit se můžete také na ochut-
návku pokrmů knížecí tabule. Součástí vý-
stavy budou i animační programy, panelová 

diskuze a komentované prohlídky. Na tu prv-
ní se můžete těšit už 11. července v 17 hodin. 
Součástí prohlídky bude miniochutnávka 
pokrmů dle dobových receptů. 

„Příznivci historie si jistě přijdou na své během 

červnových komentovaných prohlídek, šesté-

ho června se můžete vydat na prohlídku Židov-

ského hřbitova, 13. června pak můžete navští-

vit kostel sv. Hedviky a 15. června konkatedrálu 

Nanebevzetí Panny Marie,” zve Eva Týlová, ře-
ditelka Opavské kulturní organizace.

Poslední červnový víkend ovládne cent-
rum města festival Slunovrat, jehož část 
proběhne také v Sále purkmistrů a v Klubu 
Art Obecního domu. Jedna z hlavních scén 
festivalu pak bude v kostele svatého Václa-
va. Součástí festivalu je také výstava v ar-
kádách – Across The World, která představí 
průřez deseti lety mezinárodní soutěže Jazz 
World Photo. Vystaveny budou tři nejlep-
ší fotografie z uplynulých deseti ročníků, 
které doplňují snímky od autorů z dalších 
zemí. Jiní a přitom si tak blízcí a podobní – 
je mottem této výstavy. Můžete sledovat, 
jak odlišné jsou záběry od autorů například  
z Austrálie, Chile, Japonska, Maroka nebo 
JAR od evropských kolegů. Univerzální řeč 
kreativity jazzu je pojícím prvkem, který 
přes všechny odlišnosti ukazuje podobnost 
lidí napříč planetou.

Do Městských sadů se letos přesunou 
poslední představení sezony Slez-
ského divadla Opava 2022–2023.  

A na co se můžete těšit? Už v pátek 30. června  
v 19 hodin hrají aktuálně nejnavštěvova-
nější činoherní hru – komedii Erica Assouse 
Můj nejlepší kamarád. Důvtipná komedie  
o nevinné přátelské pomoci v sobě spojuje 
to nejlepší z tradice klasické feydeauovské 
frašky i konverzačního mistrovství, a to v po-

dání dvojice Daniel Volný a Jakub Stránský, 
které doplní Sabina Muchová, Vladimíra Vo-
kůrková a Andrea Zatloukalová. 

A hned první prázdninový den 1. července 
můžete v 10 hodin vyrazit s dětmi na pohád-
kový muzikál Popelka aneb na nesmrtelný 
příběh o tom, jak osiřelá Popelka přišla ke 
štěstí i navzdory zlé maceše a sestrám, které 
ji nechtěly vzít na ples. A jak to ve správné 

pohádce bývá – vše nakonec dobře dopad-
ne. Divadelní sezonu uzavře 1. července 
večer ve 21 hodin slavný muzikál Karla Svo-
body Noc na Karlštejně – diváci zažijí něco, 
co tu dlouho nebylo – slavné melodie, které 
známe, v neopakovatelné atmosféře parku. 

Vstupenky můžete nakoupit v předprodeji 
Slezského divadla nebo na stránkách www.
divadlo-opava.cz.

Univerzita zve na výstavy
Hned dvě výstavy připravila na červen Fa-
kulta veřejných politik opavské Slezské uni-
verzity. První s názvem Válka očima dětí – 
uprchlíků odstartuje vernisáží v UniPointu  
v OC Breda 5. 6. v 16 hodin. Výstava je za-
ložena na svědectví sesbíraných od dětí sa-
motných. Jak ukázala analýza, příběhy dětí 
uprchlíků sdílejí vnímání válečného konflik-
tu, exilu a naděje na návrat nejen mezi svý-
mi současníky, ale také napříč historickými 
obdobími. Druhá výstava bude zdobit zdi 
knihovny Slezské univerzity na Bezručově 
náměstí. Od 8. 6., kdy v 16 hodin proběhne 
vernisáž, tady bude ke zhlédnutí panelová 

expozice s názvem Česko-polské vztahy a Tě-
šínsko, která na výběru z dokumentů připo-
míná osudy Těšínska v období mezi dvěma 
válkami. Obě výstavy můžete navštívit mini-
málně ještě po celý červenec. 

Přijďte na den archivářů
Opavští archiváři se těší na oslavu svého 
svátku, který připadá na pátek 9. 6. Při této 
příležitosti si připravili pro veřejnost zajíma-
vou výstavku na téma Turistika a cestování  
z fondů Zemského archivu. Návštěvníci bu-
dou mít možnost prozkoumat nejrůznější 
historické artefakty spojené s cestováním. 
Výstava bude otevřena veřejnosti od 10 

do 17 ho-
din a bude 
d o p l n ě n a 
k o m e n t o -
vanými pro-
hlídkami ar-
chivu, které 
se uskuteční 
v 10, 14 a 16 
hodin. Or-
ganizované 
skupiny jsou vyzvány, aby se předem přihlá-
sily na e-mail: p.tesar@zao.archives.cz. Tím 
si archiv zajistí, že bude mít dostatek místa  
a personálu pro skupinovou návštěvu. (ank)

Kultura

Krátce
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Snímky: CZP

Zjistěte na Dni zdraví, jak těžké máte kosti 
Přijďte se podívat na Den zdraví, který se 
koná 4. 6. od 10 do 18 hodin v Městských sa-
dech u stadionu. Čeká vás bohatý program 
zahrnující měření tlaku a kondice srdce, 
stejně jako měření na tělesném analyzáto-
ru Tanita, který vám poskytne informace  
o množství tělesného tuku, viscerálním tuku, 
hmotnosti kostí, svalové hmotě a hydrataci. 
Nebude chybět ani test dlouhověkosti a ži-
votního stylu a masáž šíje. Navíc, pro každé-
ho účastníka je připraven malý dárek. Celá 
akce a veškerý program je zdarma. Klub zdra-
ví srdečně zve na tuto událost, kde si může-

te zkontrolovat zdraví a dozvědět se více  
o zdravém životním stylu. (ank)

Třicetiletí kláštera ve Vlaštovičkách 
Výročí třiceti let od převzetí budovy býva-
lého kláštera sester dominikánek ve Vlašto-
vičkách si připomněla Charita Opava. Když 
dostaly po roce 1989 budovu sestry zpět na 
základě restitučního řízení, přebíraly místo 
prosperujícího kláštera polorozpadlou rui-
nu, na jejíž obnovu již neměly dostatek síly 
ani financí, proto ji darovaly Charitě Opava. 
Součástí slavnostního setkání byla prohlídka 
domu, mše svatá sloužená opavským děka-

nem Václavem Koloničným a otcem Markem 
Večerkem a následná beseda. (red)

Festival Respekt k porodu 
Další ročník festivalu Respekt k porodu se 
uskuteční 10. 6. Přednáškové setkání s odbor-
níky i diskuzse veřejnosti o tom, jak se připra-
vit na těhotenství, porod a mateřství, se usku-
teční v prostorách Mateřské školy Montessori 
Opava na náměstí Svaté Hedviky č. 9. Na 
místě bude poradna duly a porodní asistent-
ky, ukázky těhotenské jógy a těhotenských 
masáží, laktační poradna či malování henou. 
Více na FB Respekt k porodu Opava. (red)

Centrum pro zdravotně postižené slaví 20 let

Centrum pro zdravotně postižené Mo-
ravskoslezského kraje letos slaví 20 let 
od svého založení. Za tu dobu se sta-

lo významným poskytovatelem sociálních 
služeb a profesionálně fungující organizací 
s devíti pobočkami a bezmála stovkou za-
městnanců. V rámci poskytovaných služeb 
podporuje osoby se zdravotním postižením 
a seniory v soběstačnosti, v zapojení se do 
společenského dění, v možnosti zůstat co 
nejdéle v domácím prostředí či v orientaci ve 
svých právech a povinnostech. 

Centrum v současnosti poskytuje terénní so-
ciální služby osobní asistence téměř padesáti 
klientům z Opavy. Osobní asistence spočívá 
v pravidelné docházce osobního asistenta 
za klientem do domácnosti, ale také do škol, 
nemocnic či do pobytových zařízení. Osobní 
asistent je prodlouženou rukou klienta a po-
máhá mu všude tam, kde na to samotnému 
člověku síly nestačí, usnadňuje mu zvládat 
běžné denní úkony a aktivity, jako třeba ob-
lékání a hygienu, doprovází klienta k lékaři  
a na úřady, pomáhá mu s přípravou jídla,  
s nákupy, péčí o domácnost a s aktivizací for-

mou her či lehkého cvičení. Pomoc osobní 
asistence může využít klient od 6 let věku,  
7 dní v týdnu až 13 hodin denně. Na úhradu 
služby je možné využít příspěvek na péči. 

Další poskytovanou službou je odborné so-
ciální poradenství. Předmětem služby je po-
skytování informací osobám se zdravotním 
postižením a seniorům či jejich blízkým, kteří 
se chtějí zorientovat v systémech sociální 
podpory, sociální péče a sociálních služeb. 
Součástí služeb je rovněž pomoc se sepiso-
váním žádostí, podáváním námitek nebo 
odvolání. U mladších klientů se zaměřujeme 
i na pracovní poradenství. 

Osobám seniorského věku a osobám se 
zdravotním postižením, které se potřebují 
dopravit k lékaři, do školy, do stacionáře, na 
nákupy apod., je určena doplňková služba  
k osobní asistenci – individuální bezbariéro-

vá doprava. Osobní asistentky jsou klientům 
podle potřeby k ruce po celou dobu služby. 

Mimo tyto služby centrum také nabízí mož-
nost zapůjčení kompenzačních pomůcek. 
Lze si tak v půjčovně vybrat pomůcku, která 
pomůže člověku překonávat bariéry vzniklé 
nemocí či postižením a usnadní mu zapojit 
se do běžného života. Z nabízených pomů-
cek lze zmínit kupříkladu vozíky, chodítka, 
klozetová křesla, schodolez, zvedák a další.

Opavské pracoviště se v závěru loňského 
roku přestěhovalo z dlouholetého sídla v Ky-
lešovicích na ulici Jateční 8a nedaleko Tesca. 
Kontaktovat centrum a získat více informací 
můžete osobně na uvedené adrese, telefo-
nicky na čísle 553 734 109 nebo prostřednic-
tvím emailu: czp.opava@czp-msk.cz. Aktuál-
ní informace a kontakty naleznete na webu 
www.czp-msk.cz.
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Opravárna otevře v sobotu 3. června 
Opravárna, kde technik zdarma prohlédne  
a často i na počkání opraví pokažené elektro, 
se opět otevře v sobotu 3. 6. K dispozici bude 
v zelené kontejnerové sestavě před areálem 
Chráněných dílen Charity Opava v Jaktaři od 
9 do 17 hodin. Je možné přinášet lehkou bí-
lou i černou techniku, jako například televize 
či mobily. Pokud se s technikem potřebujete 
poradit, můžete dopředu zavolat na tel.: 734 
130 467. Opravárna je společným projektem 
společnosti ASEKOL, Charity Opava a Morav-
skoslezského kraje. (red)

Sluníčkové odpoledne 
Tradiční veselice na oslavu začátku léta  
a blížících se prázdnin, to je Sluníčkové od-
poledne, které Charita Opava chystá na pá-
tek 16. 6. v areálu ředitelství Charity Opava 
a sociálně terapeutické dílny Radost na 
adrese Přemyslovců 26 v Jaktaři. Tematicky 
se bude věnovat tomu, kde všude a jak po-
máhají jednotlivá charitní střediska. Malí  
i velcí návštěvníci se mohou, tak jako vždy, 
těšit na řadu atraktivních soutěží o ceny, 
bohatý doprovodný program i výborné 
občerstvení. (red) 

Přednáška se zaměří na HIV/AIDS
Další z cyklu Přednášky SNO pro veřejnost, 
které se ve spolupráci s Opavskou kulturní 
organizací OKO konají v Klubu Art, se usku-
teční 21. 6. od 17 hodin. Její námět je HIV/
AIDS – cesta přenosu nemoci a cílem besedy 
je vysvětlení rozdílů mezi pojmy HIV/AIDS  
a seznámení posluchačů o tom, jak probíhá 
nákaza, o příznacích, prvním záchytu, diagnos-
tice a o konečném důsledku nemoci. Předná-
šející a zaměstnanci infekčního oddělení SNO 
se zaměří také na prevenci i léčbu a představí 
bezplatnou HIV poradnu v Opavě. (red)

Den prevence zaujme děti i dospělé

Opavská porodnice zve k návštěvě

Oblíbená akce Den prevence, kterou 
již tradičně pro širokou veřejnost 
připravuje Fakulta veřejných politik 

(FVP) v Opavě, proběhne v pondělí 26. červ-
na od 10 do 17 hodin v univerzitním centru 
UniPoint v OC Breda. Na několika stanoviš-
tích budou připraveny aktivity, které malé 
i velké nenásilně seznámí s problematikou 
zdravotní prevence. Studenti tady zájemcům 
představí například nenáročné relaxační me-
tody, cvičení na rozvoj zrakového, sluchové-
ho či hmatového vnímání či instruktáž péče 
o dutinu ústní. Chybět nebude ani tradiční 
měření krevního tlaku, oxygenace či vitální 
kapacity plic. Na místě budou i letáčky s in-
formacemi k problematice prevence, odbor-
níci poradí s otázkami výchovy dětí ke zdraví 
či třeba prevencí vzniku zubního kazu. 

Program Dne prevence připravuje Ústav ne-
lékařských zdravotnických studií, Ústav spe-
ciální pedagogiky a Ústav pedagogických  
a psychologických věd FVP za podpory měs-
ta Opavy. (red)

Opavská porodnice zve na návštěvu 
nejen nastávající maminky, ale i ve-
řejnost, která se zajímá o novinky 

na gynekologicko-porodnickém oddělení 
Slezské nemocnice. Den otevřených dveří 
proběhne ve středu 21. června v době od 10 
do 18 hodin.

Návštěvníky čeká prohlídka porodních 
sálů, oddělení šestinedělí i novorozenec-
kého oddělení. „Každý tak bude mít jedineč-

nou možnost prohlédnout si nadstandardní 

vybavení porodních pokojů, včetně moderní 

porodní vany. K prohlédnutí budou také čer-

stvě rekonstruované nadstandardní pokoje 

a koupelny na šestinedělí nebo i potravino-

vý koutek, který je maminkám v porodnici  

k dispozici už déle než rok a nabízí nepřetr-

žitě mléčné výrobky, ovoce a zeleninu zdar-

ma pro doplnění výživy,“ vysvětluje Kamila 
Bindrová, tisková mluvčí Slezské nemoc-
nice v Opavě s tím, že příchozí dostanou 
možnost osobně pohovořit s primářem 
oddělení, lékaři GPO, s novorozeneckou 

lékařkou, vrchní sestrou i s porodními asi-
stentkami. Vítané určitě budou také de-
taily o novinkách opavské porodnice, 
o fungování centra porodní asistence, 
službě, kterou nabízí porodnice od dub-
na. „Pro návštěvníky dne otevřených dveří 

bude připraveno menší pohoštění i drobné 

dárky. Maminkám, které se rozhodnou rodit  

v opavské porodnici, budeme během dne 

otevřených dveří udělován kupon s 30% sle-

vou na pobyt na nadstandardním pokoji,“ 
doplňuje ještě Kamila Bindrová.  (red)
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Na zemědělce soutěžili mladí zahrádkáři

Erazim od září rozšíří své kapacity

Velký úspěch mladého animátora z Englišky

Úspěšné umělecké soubory SVČ Opava

Ve středu 26. dubna proběhl v aule Ma-
sarykovy střední školy zemědělské již 
34. ročník soutěže Mladý zahrádkář. 

Stejně jako v předchozích letech se soutěž 
opět těšila velkému zájmu – do Opavy se sje-
lo 62 dětí z 13 škol, aby porovnaly své vědo-
mosti v teoretickém testu a v praktické části 
poznávání rostlin a plodů.

V kategorii mladší žáci zvítězil Kryštof Klein ze 
ZŠ Slavkov, v kategorii starší žáci si pomyslnou 
zlatou medaili odnesl Ondřej Rozsypal ze ZŠ 
E. Beneše. Žáci zároveň zápolili také v aranžo-
vání rostlin. Jejich úkolem ve floristické sou-

těži bylo z poskytnutého materiálu vytvořit 
co nejpěknější jarní květinovou misku. V ka-
tegorii žáci vyhrála Marcela Pavlincová ze ZŠ  
E. Beneše, v kategorii junioři již po několiká-
té triumfovala Jana Hopjanová ze Slezského 

gymnázia, která je zároveň loňskou vítězkou 
celostátního finále. Soutěže pořádá Český 
zahrádkářský svaz ve spolupráci s opavskou 
zemědělkou a městem Opava. „Jsme rádi, že 

má tolik dětí zájem o rostliny. Naším cílem je 

podpořit a rozvinout nadání mladých talentů 

a propojit školní teorii s praxí. Z mnohých ma-

lých přírodovědců posléze vyrostou odborníci, 

které společnost velmi potřebuje,“ říká Stani-
slav Šmajdler, předseda místního územního 
sdružení ČZS.

Vítězové oblastního kola dále pokračují do 
celorepublikového klání. (red)

Základní škola Erazim v Kylešovicích 
se chystá na rozšíření svých kapacit 
pro nový školní rok. Škola bude přijí-

mat žáky od prvních do devátých tříd, a to  
i formou přestupu z jiných škol. Kapacita pro 
denní docházku bude navýšena na 40 dětí.

Co dělá školu Erazim výjimečnou, jsou její 
hodnoty a pedagogický přístup. Jde o svo-
bodnou demokratickou školu, která klade 
důraz na sebeřízené vzdělávání. Ve svém 
bezpečném prostředí škola podporuje přiro-

zenou touhu lidí učit se a rozvíjet se. Zodpo-
vědnost je další klíčovou hodnotou Erazimu. 
Škola vytváří podnětné prostředí a podpo-
ruje děti, aby byly odpovědné za své učení  
a celkový rozvoj. Žáci mají možnost podílet se 
na rozhodování o chodu školy demokratickou 
cestou, což posiluje jejich samosprávu.

V Erazimu mají děti svobodu ve výběru,  
s kým, kde a jak tráví čas ve škole. Učí se vyja-
dřovat svůj názor a respektovat názory ostat-
ních. Spolupráce v týmu i samostatná práce 

jsou běžnou součástí školního života. Děti se 
zajímají o své okolí a o svět kolem nich.

Pro zájemce o přijetí na školu Erazim je sou-
částí přijímacího procesu vstupní pohovor  
a týdenní zkouška ve škole. Škola také přijí-
má žáky na kombinované vzdělávání, kde 
jednou měsíčně tráví osm dní na výpravě  
a zbytek měsíce se vzdělávají distančně. Pro 
více informací o přijímání nových žáků se 
můžete podívat na webové stránky školy 
www.erazim.cz. (red)

Šimon Král ze ZŠ Englišova se pod vede-
ním lektorky Miroslavy Běčákové věnu-
je animované tvorbě. Jeho film s ná-

zvem Čajíček pro Šimona získal nominaci na 
přehlídku amatérského animovaného filmu 
Juniorfilm. Tato prestižní událost proběhla 
ve Dvoře Králové s podporou Ministerstva 

kultury ČR a Královodvorského kraje, pod zá-
štitou Nipos Artama Praha.

V kategorii mladých autorů do 10 let se Šimo-
nův snímek utkal s dalšími 22 animovanými 
filmy. Jeho talent byl oceněn dvěma cenami 
a zároveň postoupil na celostátní přehlídku 

Malé vize, která je vrcholem celoroční festiva-
lové sezony amatérské filmové a animované 
tvorby dětí a mládeže. Od odborné poroty 
získal Šimon čestné uznání a postup. Porota 
složená z filmových autorů ve věku 12–17 
let, kteří se sami věnují amatérské tvorbě, mu 
udělila první místo ve své kategorii. (red)

Taneční soubor Puls pod vedením Evy 
Vondálové letos opět dokázal, že patří 
nejen mezi nejlepší soubory scénické-

ho tance a pohybového divadla v kraji, ale 
i v České republice. I letos se mu totiž po-
dařilo získat nominace na všechny prestiž-
ní umělecké oborové celostátní přehlídky. 
Soubor navíc není úspěšný jen ve scénic-
kém tanci a pohybovém divadle. Na pod-
zim si se svou stepařskou produkcí Hlavně 
nesmí býti nuda, přivezl parádní 4. místo  
z Mistrovství světa ve stepu, které se konalo 
v chorvatském Záhřebu. 

Úspěchy letos slaví také Dětský folklórní sou-
bor Úsměv, který vede Soňa Wenzelová. Na 
Regionální přehlídce dětských folklorních 
souborů Opavského a Těšínského Slezska 
sklidili Úsměváci se svým pásmem To vám 
budže slava od odborné poroty jen slova 
chvály a vytancovali si poněkolikáté v řadě 
postup na Celostátní přehlídku dětských 
folklórních souborů v Jihlavě. Navázali tak 
na úspěch Folklorního souboru Vrtek, který 
na podzimní celostátní přehlídce dospělých 
folklorních souborů získal jedno ze čtyř udě-
lených ocenění, a to za výběr hudebního 

materiálu odpovídajícího regionu a jeho 
stylovou interpretaci. K tradičně úspěšným 
souborům z divadelního prostředí patří diva-
delní soubor Štěkátko Daniela Kollmana, kte-
rý letos obdržel se svou inscenací FofrMrazík 
postup na Celostátní přehlídku Mladá scéna  
v Ústí nad Orlicí. Mezi divadelní a přehlídko-
vé stálice patří také soubor OPAL Miroslavy 
Halámkové. V loutkovém divadle působí už 
přes 40 let a ani letos nebude chybět na ce-
lostátní přehlídce Loutkářská Chrudim 2023, 
kam postoupil se svou inscenací Zlatá rybka, 
kterou režijně připravila Eva Peterková. (red)

ŠkolstvíŠkolství a volný čas
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KAŽDÝ DEN

SAFARI OPAVA

ZÁBAVA

www.safaribar.czsafariopavasafari.opava

Hněvošice Vítkov Mladecko

Foto RD 23118
Foto RD 

23053

Foto RD 

22324

RD 4+1 a 3+1 RD 3+1 a 1+1 RD 6+1
3.500.000 Kč 3.290.000 Kč 3.450.000 Kč

Branka u Opavy Opava Kravaře

Foto RD 

23030

Foto RD 

23089

Foto RD 

23173

Dvougenerační RD RD 6+1 s garáží RD 2+1 a 3+1
4.900.000 Kč 4.200.000 Kč 4.900.000 Kč

Opava Opava Suché Lazce

Foto RD 23045 Foto RD 22168
Foto RD 

23139

RD 5+1 s bazénem RD s komerčním prostorem Řadový RD 4+1
9.500.000 Kč 6.950.000 Kč 4.950.000 Kč

Opava, Masarykova třída 25

553 716 551

1realitka@1realitka.cz

www.1realitka.cz

V realitách jako doma. Už od roku 1992

Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  
Jana Martínková, Eva Schröterová, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

GIKOSTART 

Vodní 2415/3, Opava

gikostart@gikostart.cz

www.gikostart.cz

605 987 785

Nabízíme kompletní řadu oken
PlASTOVá * dřeVěNá

dřeVOhlINíKOVá * hlINíKOVá

  G
IK

OSTART  

firma s nejdelší 
tradicí.

Těším
e se 

 na vaši 

      
  návštěv

u
Pokud objednáváte okna, nedívejte se 
na výši slev, ale na konečnou cenu!

*Sleva platí pro nákup volně prodejného sortimentu.

Nejbližší Lékárnu AGEL najdete v ulici Partyzánská 1521/7, Opava.

Inzerce
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

3. 6., 10.00 – 18.00, DĚTSKÝ DEN – více na str. 25
10. 6., 18.00 LUTHERÁNSKÁ BAROKNÍ HUDBA – MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ 
FESTIVAL LEOŠE JANÁČKA – kostel sv. Václava, Wrocław Baroque Ensem-
ble, Andrzej Kosendziak jako umělecký vedoucí a dirigent
14. 6., 18.00 ZAHAJOVACÍ KONCERT BEETHOVENOVA HRADCE – velký sál 
minoritského kláštera, Klavírní trio České filharmonie Jiří Vodička – housle, 
Václav Petr – violoncello, Martin Kasík – klavír
16. 6., 17.00 TO NEJLEPŠÍ ZE ZUŠ OPAVA – velký sál minoritského kláštera, 
Beethovenův Hradec, koncert finalistů celostátních kol soutěží ZUŠ a peda-
gogů ZUŠ

FILMOVÝ KLUB

Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org
5. 6., 18.00 FALCON LAKE – třináctiletý Bastien na letní dovolené v přízračné 
krajině u jezera potkává o tři roky starší dívku Chloé. Vzniká mezi nimi 
nerovnocenný vztah, který balancuje mezi romantikou a manipulací. Prožívá 
tak prázdniny, které změní všechno, co znal. Film je stylovou delikatesou, 
která v sobě obratně spojuje romantickou komedii o dospívání a mysteriózní 
drama. (Kanada, 2022, režie: Charlotte Le Bon)

SLEZSKÉ DIVADLO

Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 
469), www.divadlo-opava.cz
1. 6. 18.00 ZA ZVUKŮ HUDBY mimo – M
2. 6. 10.00 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ školy + veř. – P
3. 6. 10.00 POPELKA mimo – P
4. 6. 17.00 TANEČNÍ VYSTOUPENÍ SVČ I. mimo
4. 6. 19.00 PRAVDA Klub Art – Č
5. 6.  17.00 TANEČNÍ VYSTOUPENÍ SVČ II. mimo
5. 6. 19.00 PRAVDA Klub Art – Č
6. 6. 19.00 ZVONÍK U MATKY BOŽÍ sk. 5 – B
6. 6. 19.00 PRAVDA Klub Art – Č
7. 6. 19.00 ZA ZVUKŮ HUDBY sk. 2 – M
8. 6. 10.00 BROUČCI školy + veř. – P
9. 6. 10.00 BROUČCI školy + veř. – P
9. 6. 19.00 JEŠTĚ JEDNOU, PROFESORE mimo – Č
10. 6. 18.00 ZEMĚ ÚSMĚVŮ sk. 7 – OP
11. 6. 19.00 KONCERT ČESKO-UKRAJINSKÉ HUDBY koncert
12. 6.  19.00 PRAVDA Klub Art – Č
13. 6. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ školy + veř. – M
13. 6. 19.00 PRAVDA Klub Art – Č
14. 6. 10.00 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ  školy + veř. – P
14. 6. 19.00 PRAVDA Klub Art – Č
15. 6. 18.00 MŮJ NEJLEPŠÍ KAMARÁD – náhrada za 22. 2. sk. S – Č 
16. 6. 19.00 ZA ZVUKŮ HUDBY sk. 3 + 4 - Č
17. 6. 19.00 LA TRAVIATA mimo – O
19. 6. 10.00 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ školy + veř. – P
20. 6. 10.00 PRODANÁ NEVĚSTA školy + veř. – O
21. 6. 10.00 PRODANÁ NEVĚSTA školy + veř. – O
22. 6. 10.00 POPELKA školy + veř. – P
22. 6. 19.00 ZVONÍK U MATKY BOŽÍ sk. 6 + 9 – B
23. 6. 10.00 POPELKA školy + veř. – P
24. 6. 17.00 VYSTOUPENÍ BALETNÍHO STUDIA mimo
25. 6. 10.00 MATINÉ PRO LIBU mimo
27. 6. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ školy + veř. – M
27. 6. 19.00 PRAVDA Klub Art – Č
28. 6. 19.00 PRAVDA Klub Art – Č
30. 6. 19.00 MŮJ NEJLEPŠÍ KAMARÁD Městské sady – Č
1. 7. 10.00 POPELKA Městské sady – P
1. 7. 21.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ Městské sady – M
Č = činohra, O = opera, OP = opereta M = muzikál, B = balet, P = pohádka, 
OR = oratorium

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE

OBECNÍ DŮM

Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
KRÁSA LADNÝCH KŘIVEK – 11. 6., expozice Cesta města, výstava ohýbané-
ho nábytku a historie jeho výroby
ZACHRAŇ JÍDLO – potrvá do 30. 6., Galerie Eisler, interaktivní výstava
TENERIFE – OSTROV VĚČNÉHO JARA – potrvá do 30. 6., foyer kavárny 
Obecního domu, výstava fotografií Jana Vlčka
S KNÍŽATY U STOLU – od 20. 6., expozice Cesta města, česko-polská výstava 
o kuchyni a stolování na středověkých vévodských dvorech v Opavě a Rati-
boři, vernisáž 20. 6., 17.00
KŘEST ČASOPISU LÍDŘI ÚSPĚCHU – 1. 6., 17.00, Sál purkmistrů, křest nové-
ho časopisu SSŠP v Opavě
ROK NA HOUBY, LÉTO A PODZIM – 1. 6., 18.00, Klub Art, v rámci Večerů se 
Slunovratem, přednáška Václava Müllera o houbách a houbaření
HIP HOP OPAVA VOL. 3 – 2. 6., 20.00, Klub Art, křest opavského alba Děcko, 
vystoupí Mc Dadik, Stray Side, Bad Boyz

THE END OF NOWHERE – 3. 6., 21.00, Klub Art, rockový koncert 
JEDEN DEN V CIRKUSU – 4. 6., 10.00, Obecní dům a přilehlý park, Den dětí 
v režii Opavské kulturní organizace, zábavné úkoly, program a zmrzlina
PRAVDA – 4., 5., 6., 12., 13., 14., 27., 28. 6., 19.00, Klub Art, inscenace slezské-
ho divadla, vstupenky na www.divadlo-opava.cz
NENÍ MI TO JEDNO ANEB S DALIBOREM HALÁTKEM O AKTIVITÁCH 
SPOLKŮ V OPAVĚ – 7. 6., 16.30, Klub Art, Středeční přednášky se Slezským 
gymnáziem
LITERÁRNÍ ČTENÍ NA TERASE IV – 8. 6., 17.00, terasa Obecního domu, čte-
ní poezie N. Bártové, K. Gattnar, M. Timka, M. Šenkypla, N. Taufrové, hudební 
doprovod Ladbucha
KDYŽ SE ZHASNE – 16. 6., 19.00, Klub Art, inscenace místeckého divadla 
Prozatim 
OLDIES TANČÍRNA – 17. 6., 20.00, Klub Art
HRDINOVÉ PODNIKÁNÍ – 19. 6., 17.00, Klub Art, přednáška SSŠP v Opavě
SEBEVĚDMY S KATEŘINOU RUDOLFOVOU – 20. 6., 18.00, Klub Art, před-
náška o cestě k přírodní péči o vlasy, kadeřnictví, technikách a možnostech 
přírodních produktů
HIV/AIDS – CESTA PŘENOSU NEMOCI – 21. 6., 17.00, Klub Art, přednáška 
Slezské nemocnice v Opavě s lékaři infekčního oddělení
GOODY GOODY! – 26. 6., 17.00, Klub Art, absolventský koncert Michala 
Otto Mikolajka
OTEVÍRÁNÍ LÉTA S KOPYTEM – 30. 6., terasa Obecního domu, koncert

DŮM UMĚNÍ A KOSTEL SVATÉHO VÁCLAVA

Pekařská 12, Opava, tel.: 553 791 947 / 734 862 481, www.oko-opava.cz
EDUARD OVČÁČEK: MILENIÁL? – potrvá do 27. 8., Dům umění a kostel  
sv. Václava, výstava
SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC S OPAVSKOU KULTURNÍ ORGNIZACÍ – 9. 6., 
17.00, Dům umění, kostel sv. Václava, Švédská kaple, v Domě umění bude 
připravený program pro děti
LUTERÁNSKÁ BAROKNÍ EVROPA – 10. 6., 18.00, kostel sv. Václava, koncert 
v rámci festivalu Mezinárodní hudební festival Leoše Janáčka

EXTERIÉR

Rezervace a informace na recepci Obecního domu: Ostrožná 46, Opava, tel.: 
553 791 947 / 734 518 907, www.oko-opava.cz
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA ŽIDOVSKÉHO HŘBITOVA – 6. 6., 17.00, sraz 
u hlavní brány, provádí Zdeněk Kravar a Petr Aharon Tesař
ACROSS THE WORLD – od 9. 6., arkády ve Dvořákových sadech, ve spolu-
práci s festivalem Slunovrat, výstava fotografií Jazz world photo
KOSTEL SVATÉ HEDVIKY – 13. 6., 17.00, sraz před kostelem, komentovaná 
prohlídka, provází Pavel Solnický
ZMIZELÉ KATEŘINKY – 14. 6., 10.00, sraz u kina Odboj, komentovaná 
prohlídka, provádí Ivana Maloušková
LETNÍ JÓGA PRO VŠECHNY – 14., 21., 28. 6., 18.30, arkády ve Dvořákových 
sadech
KONKATEDRÁLA NANEBEVZETÍ PANNY MARIE – 15. 6., 17.00, komento-
vaná prohlídka, provází Petr Tesař
ARKÁDY MUSIC CHILL – 17. 6., arkády ve Dvořákových sadech, funky, 
house, nu-disco, chill music

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ

Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 

KRAJINY DALIBORA BEDNÁŘE – 16. 5. – 31. 5., vestibul knihovny, výstava, 
vernisáž výstavy 16. 5. v 17.00
STYLOVĚ A HRAVĚ PRO NEJMENŠÍ – 1. 6. – 31. 8., výstava šitých hraček 
oblečení a doplňků pro děti od autorky Karolíny Trlicové
KLUB MAMINEK – PŘIVÍTEJTE LÉTO S KNIHOVNOU – 21. 6., 10.00, Kříž-
kovského sady

POBOČKA KATEŘINKY

KAREL JÁCHIM: OPAVSKÉ NEBE; PŘÍRODA, LIDÉ – 1. 5. – 30. 6., výstava 
fotografií

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM

Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz 

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA A MÜLLERŮV DŮM

KNÍŽATA Z LICHTENŠTEJNA, PÁNI ZEMĚ OPAVSKÉ A KRNOVSKÉ – výstava
PARAŠUTISTÉ PROTI NACISMU – pozapomenuté příběhy ze Slezska a 
severní Moravy, výstava v sadech u muzea
OPAVSKÝ ZÁMEK ZBOURÁN – 130 let od zbourání nejstarší budovy v Opa-
vě, 2023, výstava v sadech U Muzea
SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC – 9. 6., vstup zdarma

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
Ostrožná 35, Opava
Z POHÁDKY DO POHÁDKY – výstava
SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC – 9. 6., vstup zdarma

Kalendář akcíKulturní kalendář



Evžen v rytmu swingu
Evžen Jazz Café zve na tradiční a oblíbenou 
swingovou tančírnu. Přijďte si užít večer 
plný živé hudby a tance od 20 hodin v rámci 
středečního Jazzíčku do ouška. V klubu vás 
čeká skvělá živá kapela, která vás naladí na 
správnou vlnu. Zatančit si budete moci na 
rytmus swingových melodií a prožít neza-
pomenutelný večer plný energie a radosti. 
Přijďte se pobavit a strávit večer ve společ-
nosti skvělých lidí, kteří sdílí vášeň pro tanec 
a jazzovou hudbu.

Štístko a Poupěnka v Míru
V červnu se můžete těšit na představení 
Štístko a Poupěnka – Velká oslava. Dne 3. 6. 
v Kině Mír se otevřou dveře do světa fanta-

zie a příběhů, které zaujmou i ty nejmenší. 
Toto kouzelné dětské představení začne  
v 10 hodin dopoledne a slibuje vám jedineč-
ný zážitek, který ocení nejen vaše děti, ale 
také vy sami. Štístko a Poupěnka, dvě ikonic-
ké postavičky, předvedou příběh plný dobro-
družství, radosti a hodnot, které jsou v životě 
důležité. Nechte se vtáhnout do jejich světa  
a společně prožijte magii divadelního umění. 

Malujte v plenéru v Raduni
Galerie U Jakoba zve na malování v plenéru 
na zámku v Raduni. Připojte se v sobotu 10. 
6. nebo v neděli 11. 6. (nebo oba dny) a pro-
žijte jedinečný zážitek z tvorby. Bez ohledu 
na malířské zkušenosti, tento plenér je ote-
vřený pro všechny. Více na e-mailu na gale-

rieujakoba@gmail.com nebo telefonicky na 
tel.: 604 244 364, p. Klimešová. Osobně v Ga-
lerii U Jakoba – OC Breda & Weinstein v Opa-
vě – I. patro. Plenérem bude provázet naše 
zkušená lektorka Mimoza Bocin.

Výstava k oslavě partnerství
Výstava, konaná u příležitosti výročí spolu-
práce Opavy s městem Roth od 1. 6. přiblíží, 
která z opavských institucí se přímo podílí na 
partnerství, nebo důvody, proč města obec-
ně udržují zahraniční vztahy. S jakými dalšími 
městy se Opava zapojuje do spolupráce, jak 
partnerství vznikají nebo proč se do němec-
kého Rothu podívat při návštěvě Bavorska se 
můžete dočíst na panelech vystavených na 
Horním náměstí.

Pozvánky
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NÁRODNÍ PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY

Hrabyně 192, tel.: +420 553 775 091, pamatnik-valky@szm.cz
PRVNÍ VELITEL PRVNÍ TVRZE – výstava
JAK SE HLEDAJÍ DRUHOVÁLEČNÉ HROBY aneb Užití, limity a možnosti 
nedestruktivních metod při výzkumu a identifikaci aktivit II. světové války – 
výstava
SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC – 9. 6., vstup zdarma

ARBORETUM NOVÝ DVŮR

Stěbořice 746 01, tel.: +420 733 739 173, arboretum@szm.cz 
HISTORIE ARBORETA NOVÝ DVŮR NA DOBOVÝCH FOTOGRAFIÍCH – 
výstava
ARBORETUM NOVÝ DVŮR A PREPARÁTY VILÉMA BORŮVKY – výstava
KOUZKLO ŽIVÝCH MOTÝLŮ – výstava
SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC – 9. 6., vstup zdarma

SLEZSKÁ UNIVERZITA UNISFÉRA

Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13, Opava, www.unisfera.slu.cz. Promítání 
fulldome pořadů každou středu.
7. 6., 17.00 PŘEDNÁŠKA PETRA HORÁLKA – KDYBY FOTOGRAFIE MOHLY 
VYPRÁVĚT (90 min.)
14. 6., 17.00 LETNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (17 min.), PŘÍBĚHY CESTOVA-
TELE ČASU (23 min.)
21. 6., 17.00 LETNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (17 min.), DOTKNOUT SE 
HVĚZD (3D, 35 min.)
28. 6., 17.00 LETNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (17 min.), COSMIX (14 min.)

KUPE

Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz
VÝSTAVY: Černobílé dny ve Dvořákových sadech výstava fotografií Václava 
Podestáta, do 9. 7., Mnohotváří ve Dvořákových sadech výstava maturitních 
práci studentů oboru Fotografie a média Střední umělecké školy Ostrava, 
do 9. 7., Opava železniční – stálá výstava na plotě u parkoviště a v objektu 
vedle KUPE, Kurt nafurt – stálá výstava Kurta Gebauera
KINO: (začátky v 19.00, není-li uvedeno jinak) – Invalida (6. 6. v 17.00 hod., 
bio senior), Hodně štěstí, pane Veliký (6. 6.), Villa Lucia (7. 6.), Velkolepé 
muzeum (9. 6. v 19.30 hod., Slezská muzejní noc), Pappa Mia! (13. 6.), Er-
hart (14. 6.), Život pro samouky (20. 6. v 17.00 hod., bio senior), O malých 
věcech (20. 6.), Královský balet: Šípková Růženka (21. 6. v 18.00 hod.), 
Asteroid City (27. 6.), Aftersun (28. 6.)
AKCE: Na vodárně s…Vladimírem Javorským – 3. 6., 17.00, beseda s her-
cem a hudebníkem, moderuje Jiří Siostrzonek, Autorské čtení s besedou: 
Dialogy ze života dětí s psychickými problémy, 8. 6., 17.00, knihu před-
staví speciální pedagožka a psychoterapeutka Nora Gavendová, Slezská 
muzejní noc – 9. 6., 17.30, komentované prohlídky Železničního muzea a 
vodárenské věže, koncert studentů Církevní konzervatoře Německého řádu 
v Opavě a film Velkolepé muzeum, Osobnosti světové architektury (V. 
přednáška) – 15. 6., 18.30, přednáška historika umění Martina Pavlíčka, Gian 
Lorenzo Bernini, Fotografové a fotografky se představují – 16. 6., 18.00, 
komentované projekce, Hanka Dehner, Kateřina Skalíková, Čeněk Kollár, 
Tančírna na terase – 21. 6., 18.00, swingový večer na terase, veřejné taneční 
minilekce a k poslechu i k tanci živá nebo reprodukovaná hudba, Módní 
přehlídka Ivety Nedomové – 22. 6. v 18.00, představení letní kolekce znač-

ky Iveta Nedomová Design, Taneční večer Jiřího Siostrzonka – 1. 7., 18.30, 
k tanci a poslechu zahraje DJ Sio
HUDBA: Vilč & Bučánek – 29. 6., 18.00, jazzový koncert Milana Vilče (piano) 
a Jiřího Bučánka (vibrafon)

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA

Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, www.
loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením 
v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.
4. 6., 10.00 TŘI PRASÁTKA – Divadlo Milana Šťastného, pro děti od 3 let
11. 6., 8.30 ŠTĚKACÍ NEDĚLE – přehlídka inscenací dětských „štěkacích“ 
souborů, 8.30 Čaroděj ze země Oz (DS Štěk), 9.30 Zlobivá čertí princezna 
(DDS Štěkáček), 10.30 Princezny nejsou vždycky na vdávání (DDS Štěka-
dlo), 11.30 FofrMrazík (DDS Štěkátko)
18. 6., 9.00 LETNÍ KAŠPAŘENÍ aneb UKONČENÍ DIVADELNÍ SEZONY – roz-
loučení před prázdninami plné her a soutěží v zahradě u loutkového divadla, 
10.00 Duhové bubliny a jiné klauniády (pro děti od 3 let)

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA

Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, 

3. 6., 13.00 OPAVSKÝ DEN DĚTÍ – hry, atrakce, střelnice, vodácké aktivity na 
Městském koupališti a v Městských sadech
4., 11., 18., 25. 6., 9.00 – 12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST
4. 6. a 5. 6., 17.00 TANEČNÍ SETKÁNÍ – závěrečný koncert Tanečního souboru 
Puls ve Slezském divadle
10. 6. a 17. 6. JEDEME DO ZOO… WROCLAW – autobusový výlet pro rodiče 
s dětmi, více informací na pavlina.tomanova@svcopava.cz, přihlášky na 
www.svcopava.cz
16. 6., 15.00 UKONČENÍ ZÁJMOVÝCH ÚTVARŮ V DOMEČKU… – zábavné 
odpoledne plné tance, zpěvu, soutěžení a opékání buřtíků pro děti a rodiče 
zájmových útvarů Střediska volného času na zahradě SVČ Jaselská

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

1. 6., 18.00 KONCERT STUDENTŮ KONZERVATOŘE – aula Církevní konzer-
vatoře Německého řádu, Beethovenova 1
2. 6., 17.00 NOC KOSTELŮ – více na str. 28
do 9. 6. LUCY ŠAMÁRKOVÁ – ANI TADY, ANI TAM – výstava česko-americké 
vizuální umělkyně v Minoritu v Kavárně U modrého zvonku
12. 6., 15.00 NUMISMATIKA – přednáška Vlastivědné vzdělávací společnosti 
StOpa v klubu důchodců na Masarykově třídě 25
22. 6., 18.00 VII. ABONENTNÍ KONCERT ČTVRTRECITÁL 5. ROČNÍKU 
CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘE NĚMECKÉHO ŘÁDU – Městský dům kultury 
Petra Bezruče

Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje jsou 
zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam všech akcí včetně 
sportovních, kurzů a workshopů je publikován v Kalendáři akcí umístěném 
na titulní straně webu města www.opava-city.cz. Sledujte také stránky fb 

Kulturní Opava.

Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 12. dne v měsíci na e-mail: 
kalendar@opava-city.cz.

Kalendář akcíKulturní kalendář



NITROOČNÍ TLAK

Optika Hadamčíková s.r.o.
Holasická 2, Opava, tel.: 778 473 536 www.optikavh.cz

vysoký 
nitrooční tlak

ucpaná 
trabekulární síť

komorová
tekutina požkození

zrakového nervu

Normální nitrooční tlak je u zdravého oka průměrně 11-21 mmHg.  
Naměřené hodnoty mohou upozornit na různé zdravotní problémy.
Přístroj Visionix změní tlouštku rohovky a následně nitrooční tlak.

Nechte si změřit svůj NITROOČNÍ TLAK  
a objednejte se na vyšetření v naší OČNÍ OpTIce!

Normální nitrooční tlak je důležitý pro správnou funkci oka  
a pro zachování dobrého vidění. Hodnota tlaku během dne kolísá,  

nejvyšší je u většíny lidí hned po probuzení, během dne klesá.  
Hodnotu ovlivňuje tvorba a odtok nitrooční tekutiny,  

pokud je jí nadbytek nebo se zhorší její odtok - tlak se zvyšuje.Přístroj
Visionix

Inzerce
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Výlety do Krajiny břidlice

Turisty dosud neobjevené pohoří Nízký 
Jeseník vybízí k bezcílnému toulání 
krásnou, poklidnou přírodou s tajupl-

nými zákoutími skrývajícími velké příběhy. 
Třpytivé odvaly břidlic, ruiny kamenných 
staveb v okolí jámových a stěnových lomů 
připomínají hornickou minulost oblasti. 

Putování za břidlicí začneme v Muzeu bři-
dlice v Budišově nad Budišovkou. Vzniklo 
v roce 1996, shromažďuje sbírky fotografií, 
dokumentů, nálezů z těžby břidlice a zpra-
covatelského průmyslu z celé České repub-
liky i světa. „Máme tady jedinečné historické 

předměty, unikátní dřevěné důlní vozíky, hor-

nické a pokrývačské nářadí, výrobky z břidlic, 

staré dokumenty, fotografie a paleontologic-

ké nálezy a ve štípárně si můžete vyzkoušet 

zručnost při štípání a ořezávání břidlice,“ říká 
Josef Poljak, ředitel Střediska volného času 
v Budišově nad Budišovkou, které Muzeum 
břidlice provozuje. „Součástí muzea je také 

interaktivní zahradní expozice, která přiná-

ší poznání z oblasti paleontologie, botaniky  

a zoologie,“ doplňuje Poljak. Samotná mu-
zejní budova vznikla z bývalého barokního 
mlýna a je významnou architektonickou pa-
mátkou. Návštěvu Muzea břidlice si můžete 
domluvit na telefonním čísle 725 852 076. 

S těžbou břidlice se blíže seznamte ve zpří-
stupněných břidlicových dolech. Jednou  
z možností je návštěva Raabovy štoly s prů-
vodcem. 

Ta se nachází nedaleko města Vítkova,  
u obce Zálužné. Je jednou ze sedmi štol tzv. 
Raabových dolů. Břidlici tady začal dobývat  
v roce 1873 starotěchanovický občan Jo-
hann Raab a ve štolách se těžilo až do roku 
1888. Za pouhých patnáct let zahynulo  
v Raabových dolech šest dělníků, což v kom-
binaci se stoupající konkurencí zapříčinilo 
uzavření dolů. „Nejčastější příčinou úmrtí bylo 

odlomení velkého kusu horniny, který horníky 

zavalil. V břidlicových štolách tehdy pracova-

lo jen pár kvalifikovaných horníků, majitelé 

většinou najímali lidi, kteří předtím pracovali 

v lese nebo v zemědělství,“ vypráví o historii 
dolů průvodce Petr Zahnaš a pro návštěvní-
ky má připravenou řadu dalších zajímavých 
informací. Prohlídky štoly jsou možné pouze 
organizovaně s průvodcem, a to od května 
do konce října. Jedné prohlídky se může zú-
častnit 5–10 osob.

Prohlídku štoly doporučujeme objednat na 
tel.: 722 085 248 nebo na webu Spolku Zá-
lužné, který prohlídky štoly organizuje. 

Raabova štola se nachází na trase naučné 
stezky Dědictví břidlice, která začíná a kon-
čí v obci Mokřinky u rekreačního střediska 
Bílá Holubice. Stezka je dlouhá přibližně  
6 km a vede převážně po lesních cestách. Ke 
spatření jsou romantická zátiší břidlicových 
hald, Raabových dolů a rozsáhlého důlního 
díla Nittmannův důl. Informace na naučných 
tabulích jsou věnovány historii těžby břidlice 

a přírodním poměrům na haldách a v opuš-
těných štolách Vítkovska. 

Další zajímavostí na naučné stezce Dědictví 
břidlice je Imaginárium břidlice. Miniexpo-
zice se nachází v objektu rekreačního stře-
diska Bílá Holubice v Mokřinkách. Zabývá se 
historií dobývání břidlic v lokalitě Zálužné. 
Imaginárium zprostředkovává neobvyklou 
podívanou prostřednictvím velkoplošných 
fotografií, videí a originálních zvuků bývalé 
těžby břidlice. Expozice je samoobslužná. 

Krajina břidlice má od loňského roku statut 
Národní geopark. Poznávat ji můžete nejen 
v Muzeu břidlice nebo v Raabově štole, ale 
také v krásném dvoupatrovém důlním díle 
Flascharův důl u Oder nebo toulkami po 
několika desítkách kilometrů naučných bři-
dlicových stezek opatřených informačními 
tabulemi. Více najdete na www.krajinabrid-
lice.cz.

O regionálních produktech ve všech katego-
riích se dozvíte více na www.regionalni-zna-
cky.cz/opavske-slezsko.

Regionální produkty Opavského Slezska 
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SLEVOVÝ KUPÓN   -10%
platí na veškeré zboží mimo zboží v akci 

a zboží na objednávku.

Předložte na pokladně. Kupóny nelze sčítat.

Prodejní doba:  Po-Pá   900- 1800tel.: 702 021 206 www.allpodlahy.cz

ALL PODLAHY

v Milostovicích 
u Opavy

CENTRUM  
PODLAHOVÝCH 
  KRYTIN

ALL PODLAHY

Ceny
od 198 ,- Kč/m2

na venkovní plochy,
balkóny a terasyUMĚLÁ TRÁVA
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Pomůcka:

Pořídit opis
Anglicky  

dveře  
(mn. číslo)

Vlas
Organizace 

pro osvoboz. 
Palestiny

Známý  
opavský 

sportovní 
fanoušek

Japonský 
bojovník

Spojovací 
kruh

Zbytek
karet

Inic. fotbal. 
Lokvence

Část Benátek 
n/Jiz.

Dýchání
Francouz. 

„zlato“
Stékat

po kapkách
Americký

ještěr
Ayur, dien,
Vait, SZTV

Opuštění

Zkr. maďar. 
televize

Odhadem
Chroupat

Strana účetní 
knihy 

(dvě slova)

Samec ovce

Dokončit hru

1. DÍL 
TAJENKY

 

Střešní 
krytina

Poté

Cizí muž. 
jméno

Našít 
dovnitř

Zakladatel 
dadaismu

Komín Násep

100 m2 Řím. čísly 
999

Citoslovce 
opovržení

Indické sídlo
2. DÍL 

TAJENKY
 

Drobní hojní 
ptáci

Slovenské 
město

Typ 
souměrnosti

Citoslovce 
vrčení

Zn. autosvíček Evropan
Náz. řec. 
písmena Palma 

betelová
Druh mechu

Žertovný 
kousek

Americký  
TV seriál

Vojenská 
výstroj

Dostihový 
sport

Nepárové 
veslo

Vznešenost
Kavkazský 

hud. nástroj

Nenasyc. 
uhlovodík

Nářečně 
třeba

Náležet 
(pod něco)

Výpočetní 
technika (zkr.)

Starší SPZ 
Trutnova

MPZ aut 
Rumunska

Cizopasné 
houby

Něžnost
Tavit se

Naše bývalé
naklada- 

telství

Starší jed- 
notka tlaku

Vodní pták

Zkr. technické 
atmosféryChem. zn. 

ruthenia

3. DÍL 
TAJENKY

Patřící Alence 
(domácky)

Ukrýt
Bývalá 

jednotka 
aktivity

DIV KŘEČKA

KLELI

NEULOM

PAK RAPI

RUKA OK

ŘVE A NEČERPÁ

TA JARČA

TISK PÁNA

UKECAT

ZINO, PAT !

8 4 3 6 2

3 7 9

5 4

5 3 8

9 2 5

6 3 1

9 6

1 3 6

5 2 9 4 8

Červnová křížovka
Fotbalové vedro. Ve fotbalovém utkání, které se hrálo za nesnesitelného vedra, nečekaně zvítězil outsider nad jasným favoritem. Trenér 
poraženého mužstva to omlouval tím, že … (dokončení v tajence křížovky).

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 
znění tajenky křížovky, od nás získají komiks o životě Joy Adamsono-
vé – Dlouhé safari z Opavy do Keni. Zvlášť vylosujeme jednoho výher-
ce, který nám zašle správné odpovědi na přesmyčky, sudoku i křížov-
ku. Ten dostane navíc ručník s logem Opavy. Své odpovědi zasílejte 
do 12. června, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce 
Hlásky, Horní náměstí 69, 746 01 Opava, nebo e-mailem: zabava@
opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Ta-
jenka květnové křížovky zní: italský stavitel Angelo Migliarina. Řešení 
sudoku je: 53918 63472 = Josef Molín. Přesmyčky – Gambrinus, Ber-
nard, Svijany, Kozel, Braník, Samson, Plzeňský Prazdroj, Staropramen, 
Krušovice, Budvar. Knihu Opavské interiéry si v redakci Hlásky mohou 
vyzvednout: Svatava Quittková, Petr Šustek a Petr Kurečka. Hrnek na 
espresso s logem Opavy navíc získá Marie Wolfová.

Přesmyčky
Zelenina. Přesmýknutím hlásek dostaneme deset druhů plodové a ko-
řenové zeleniny. Interpunkční znaménka do řešení nepatří.

Sudoku a prvočísla
Prvočísla jsou celá kladná čísla dělitelná jen jedničkou a sebou sa-
mým. Do deseti tisíc jich můžeme napočítat… (čtyřčíslí v levé hor-
ní části sudoku), nejnižší je 2 a nejvyšší 9973. Několik čtyřmístných 
prvočísel z této řady začíná třemi stejnými číslicemi, jako například 
4447. Pokuste se najít taková z nich, která mají nejvyšší a naopak 
nejnižší ciferné součty. Výsledek je možno porovnat se čtyřčíslími  
v dolní části obrazce sudoku. Všechny tajenky na diagonálních 
podbarvených úsecích se čtou postupně odleva doprava nahoru.
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Po – Pá: 8.00 – 16.30 / So: 8.00 – 12.00 l Výkupový automat láhví
Pivo a nápoje všeho druhu l Rumy l Lihoviny l Víno l Nealko l Drogerie l Půjčovna výčepů

Opavský 

ležák

Premium

ZAL. 1298
Největší výběr značek  

sudového piva v Opavě skladem!

Lihoviny, vína, sekty a piva  
 v Keg sudech lze vrátit neotevřené  

a nepoškozené v naší prodejně. 

Skladem i sudové opavské limonády 
Malina, Citrón, Bezinka a dalšíCeny s DPH + vratná záloha. 30/50 L sudy skladem

ZLATO Market servis:
Svatba, narozeniny, večírek?

Domácí výčep:
Opavský ležák
Premium

(1L=28,98)

0,5
 
L

 14,49   
 

20 L/899,-   

(1L=45,-)

0,5 L/

Po – Pá: 8.00 – 16.30 / So: 8.00 – 12.00 l Výkupový automat láhví

22,50

Foto: OFS
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Fotbalový pohár patří Velkým Heralticím

Pod hlavičkou opavského Okres-
ního fotbalového svazu se na 
hlavním hřišti SFC v Městských 

sadech konalo finálové utkání tur-
naje O pohár statutárního města 
Opavy. Nešlo jen o tuto trofej, ale  
i o postup do krajského kola fotbalo-
vého poháru MOL CUP. V zápase se 
střetla mužstva TJ Sokol Velké Heraltice a SK 
Meteor Strahovice. Přímo ukázkové fotbalo-
vé počasí přilákalo na tribuny 450 fanoušků, 
ale oba soupeře podporovala i jejich žákov-
ská družstva.

Rovnou můžeme prozradit, že heraltičtí fot-
balisté šli do duelu s jasným cílem napravit 

loňské finále, kdy podlehli Píšti až v penalto-
vém rozstřelu a už od 7. minuty vedli gólem 
Ladnera. Ve dvanácté ho napodobil Vucak  
a když ve druhé nastavené minutě první půle 
trefil i Klein, vstupovali po přestávce do dru-
hé části s vedením 3:0. Po změně stran přidal 
další zářez Valchař a vše ukončil v 70. minutě 
svojí trefou Šimon. Velké Heraltice tedy zví-

tězily 5:0. Radost jim sice trochu kalilo 
zranění kolene Návrata, kterého po 
souboji o míč museli odnést z hřiště  
a poté odeslat do nemocnice k ošet-
ření, ale i tak byl důvod slavit.

„Utkání se hrálo za přítomnosti ná-

městka primátora Vladimíra Schreiera, 

který předal i pohár vítězům, a starostů obcí 

Strahovice a Velké Heraltice. Děkuji jim za 

podporu a věřím, že pro ně byl finálový duel 

nádherným společenským setkáním. Hráčům 

Velkých Heraltic přeji mnoho úspěchů v dalších 

předkolech MOL CUPu!,“ řekl po utkání René 
Černohorský, místopředseda Okresního fot-
balového svazu v Opavě. (mak)

Blade Nights Opava pokračují
Po květnové úvodní jízdě pokračuje letoš-
ní ročník večerních vyjížděk inline bruslařů 
Opavou Blade Nights Opava s OC Breda & 
Weinstein druhou akcí v pátek 2. 6. Dal-
ší pak bude následovat 14. 7. a závěrečná  
8. 9. Partnerem akce je rovněž město Opava. 
Bruslaři se sejdou vždy v 19 hodin u vstu-
pu do OC Breda & Weinstein z ulice U Fort-
ny. Úderem dvacáté hodiny se pak vydají 
na 14km trať ulicemi města. V doprovodu 
hudební kulisy rádia Helax si projedou mís-
ta, kde běžně bruslaři nejezdí – a to bez 
pokut. Naopak strážníci je budou cestou 

doprovázet. Přibližně za hodinu a třičtvrtě 
se opět vrátí na místo startu. Podmínkou  
k účasti jsou vlastní brusle a z důvodu bez-
pečnosti přilba, chrániče a reflexní či světelné 
doplňky. Informace o případných změnách, 
například kvůli počasí, uveřejňují pořadatelé 
na svém FB Sportovníkurzy.cz. (mak)

Festival síly v Městských sadech
Obdivuhodné výkony a nekonečná dřina. 
Workoutové hřiště v Městských sadech bude 
v sobotu 10. 6. od 9 hodin patřit oficiálně   
2. ročníku BarMasters – závodům v kaliste-
nice. Ta patří k fitness trendům současnosti, 

kde jsou cviky založeny na využívání vlastní 
váhy. Těšit se můžete na šest disciplín, jež 
prověří každou část těla. Loňský ročník zvedl 
pomyslnou laťku vysoko, neboť se předsta-
vila více než třicítka soutěžících v čele s čer-
stvým bronzovým medailistou z FIBO 2023 
Tomášem Nebolou. Soutěžící budou rozdě-
leni do třech kategorií – muži do 80 kg, nad 
80 kg a open kategorii žen. Vítězové si kromě 
věcných cen odnesou také velmi zajímavý 
finanční obnos. Akce si klade za cíl přiblížit 
krásy tohoto dynamického sportu široké ve-
řejnosti – zejména mládeži – a v rámci osvě-
tové činnosti motivovat populaci k pohybu. 

Sport

Inzerce

Krátce
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti

Krásné prostředí akcí si extrémní 
závodníci prohlédnou až na 

fotkách. Foto: archiv Tomáše Petrečka
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Chorvatsko, teď Pákistán a na podzim Afrika

V polovině května odjel tým Black Hill |  
Salomon, ve kterém působí i Opavan 
Tomáš Petreček, na Světový pohár  

v Adventure race do Chorvatska. „Extrémně 

velké převýšení v součtu 20 tisíc metrů, délka 

závodu přesahující 500 kilometrů a velmi těžce 

průchodný terén byly tím hlavním nepřítelem  

a velkou výzvou pro všechny účastníky. Dále 

vytrvalý déšť a nízké teploty celý závod jen ztě-

žovaly. Trasa vedla přes celé Chorvatsko z vý-

chodu na západ,“ popisuje trasu letošního SP 
v Adventure race Tomáš Petreček. Výsledkem 
63 hodin v terénu byla bronzová medaile.

Po návratu z Chorvatska se Tomáš jen chvíli 
zdrží doma a už opět bude muset balit věci  
a vybavení. Místo běžeckých speciálů si ten-

tokrát vezme expediční boty a přibalí lana  
i cepíny… Cílem jeho cesty bude Pákistán, 
země zasněžených hor, kde se svět točí po-
někud jinak, než tady u nás. Zde ho čekalo 
stoupání nekonečně dlouhou stěnou vzhůru.

Prázdniny plánuje opavský extrémní spor-
tovec relativně klidné. Další náročnou akci, 
zatím pracovně označovanou jako „týmovou 
dovolenou“ plánuje v říjnu. „Když týmovou, 

tak mám na mysli závodní. A když závodní, tak 

jedině Adventure race. Bude to pro nás další 

velká výzva a už teď se těšíme na to, co nás při 

Mistrovství světa v Africe čeká. Snad ne blou-

dění v džungli, to mě totiž až tak moc nebaví,“ 
naznačuje, co ho čeká. Jak Tomáše Petreč-
ka známe, rozhodně nezůstane jen u toho  

a další výzvy k testu svých i týmových mož-
ností určitě nenechá ležet bez povšimnutí.  
A my mu k tomu držíme palce a těšíme se na 
pravidelné zprávy a fotky, ať jsme alespoň na 
dálku s ním a jeho parťáky. (mak)

Inzerce

Rekord Jiřího Sýkory zůstal nepřekonaný
Dlouhých 43 let drží Opavan Jiří Sýkora 
český rekord v běhu na 5 000 metrů. Jeho 
čas 13:24.99 nepadl ani letos, kdy opět 
vyzval běžkyně a běžce k účasti na veřej-
ném dráhovém závodu 5K. Na překonání 
rekordního času si na opavském Tyršově 
stadionu nejvíce brousilo zuby 17 elitních 
běžců, ale i ten nejrychlejší z nich, Viktor 
Šinágl, se musel spokojit s časem 14:13. 
Ale i muži v kategorii OPEN měli dobře 
rozběhnuto – vítěz Jáchym Kovář to zvlá-
dl za 14:18.40. Na kratších tratích pak byl 

nejrychlejší Ondřej Gajdoš a mezi ženami 
kralovala Ema Zajícová. (mak)

Slezan Opava se přestěhuje
Po dobu rekonstrukce hokejového stadionu 
v Opavě se druholigový hokejový tým Sle-
zanu Opava přestěhuje do Krnova. Dočasný 
azyl pro svá domácí utkání totiž najde na 
ledě tamní Krystal arény, kde zatím hraje 
domácí Strojsvit krajskou ligu. V nedávno 
opravené hale budou Opavané o body do 
tabulky usilovat minimálně po dobu nad-
cházející sezony 2023/2024. (mak)

Opava hostí republikové finále škol
Okresní rada Asociace školních sportovních 
klubů ČR ve spolupráci se ZŠ Englišova po-
řádají 12. a 13. 6. na Tyršově stadionu re-
publikové finále v atletickém čtyřboji Spor-
tovní ligy škol – kategorií žáků II. stupně ZŠ  
a víceletých gymnázií. Žáci sportovně nej-
lepších škol se jako reprezentanti svých krajů 
podle věku v Opavě od 10 hodin ráno utkají 
ve sprintu na 60 m, vytrvalostním běhu na 
800 a 1 000 metrů (chlapci) a 600 a 800 me-
trů (dívky), skoku do dálky, skoku vysokém, 
hodu míčkem nebo vrhu koulí. (mak)
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